Памятка
для руководителей психолого-медико-педагогических комиссий (ПМПК) Ростовской области по комплексному обследованию детей-инвалидов для организации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий
1. Основанием для выдачи заключения *ПМПК является:
· Заявление родителя (законного представителя) о согласии с дистанцион​ным образованием. Приложение №1
· Подтверждение статуса ребёнка-инвалида: предоставление родителями справки (копии) Федерального медико-биологического агентства ФКУ «ГБ МСЭ по Ростовской области» (Ребенок-инвалид - лицо в возрасте до 18 лет, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленным заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость социальной защиты).
· Подтверждение необходимости надомной формы обучения: предоставление родителями справки врачебной комиссии лечебно-профилактической медицинской организации об индивидуальном обучении на дому, в соответствии с Перечнем заболеваний, по поводу которых дети нуждаются*в индивидуальных занятиях на дому и освобождаются от посещения массовой школы» Письмо Министерства просвещения РСФСР от 8 июля 1980 г. № 281-М и Министерства здравоохраненияРСФСР от 28 июля 1980 г. № 17-13-186. Приложение №2.
· Отсутствие противопоказаний для работы с компьютером: предоставляется копия «Индивидуальной программы реабилитации ребенка- инвалида, выдаваемой федеральным государственным учреждением медико​социальной экспертизы» либо другое медицинское заключение.
· Заполненная Карта развития для ПМПК (Утверждена MB приказом от 16.12.2005 г. № 2763/522/158).
*Бланк заключения ПМПК - Приложение №3
2. Основанием для отказа выдачи заключения ПМПК об организации дис​танционного образования является:
· Отсутствие хотя бы одного документа из перечисленных выше.
· Медицинские противопоказания в работе *с компьютерной техникой.
· Не подлежат обучению с использованием дистанционных технологий де​ти-инвалиды с умственной отсталостью.
3. Отчёт о детях, прошедших ПМПК представляется в ОПМПК по графику, указанному в MB приказе.
Форма отчёта территориальных ПМПК об обследовании детей- инвалидов, для получения рекомендаций дальнейшего дистанционного образования представлена в Приложении №4.
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