ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
об основных итогах развития системы образования Матвеево-Курганского района за 2015 год

          За  2015 год была продолжена работа по созданию необходимых  условий для успешного функционирования и развития системы образования района, обеспечению социально-правовой защиты педагогов,  обучающихся и воспитанников.

          Муниципальная система образования Матвеево-Курганского района на 1.01.2016 года насчитывает 52 муниципальных бюджетных учреждений (27 дошкольных образовательных учреждений, 23 общеобразовательных учреждения (21-средняя общеобразовательная школа, 1-основная общеобразовательная школа, 1-открытая (сменная) общеобразовательная школа), 2 учреждения  дополнительного  образования 


На развитие системы образования района  в 2015 году  направлено 517476,5 тыс. рублей (2014 год – 489489,3 тыс. рублей, рост на 5,7%). В том числе расходы на дошкольное образование составили  148557,6 тыс. рублей (2014 год-118270,5 тыс. рублей, рост на 25,6%), на общее и дополнительное образование – 355548,2 тыс. рублей (2014 год-360278,32 тыс. рублей). Уменьшение расходов на общее и дополнительное образование в 2015 году произошло в связи с уменьшением средств субвенции на 15674,0 тыс. рублей.
         Общим образованием охвачено  4171 обучающихся, что на 106 чел. меньше по сравнению с отчетным периодом прошлого года (за 2014 год -4277 обучающихся. Услугами дошкольного образования охвачено 1677 детей, из них 247 детей от 1 до 3, 432 ребенка от 0 до 3 лет поставлены на учет для предоставления места в ДОУ района. На сегодняшний день очереди в детские сады нет.

          По итогам 2015 года доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования детей, в общей численности детей и молодёжи 5-18лет, составила  82,5 %.
         Во исполнение Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 обеспечено повышение средней заработной платы всех категорий педагогических работников.

       Среднемесячная заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений  нашего района за 2015 год составила 25077,62  рублей (2014 год – 25075,2 рублей). Среднемесячная заработная плата  педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила  19946,55  рублей (2014 год-20907,3 рублей). Показатель выполнен  на 95,4% в связи с недостаточным финансированием дошкольных образовательных  учреждений  за счет средств областного бюджета. Среднемесячная заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования составила – 20797,35 рублей (2014 год- 20292,8 рублей). 
      Итоги проведения государственной итоговой аттестации

      Учебный год завершился государственной итоговой аттестацией  227 выпускников 11(12) классов. 
        С целью объективной оценки учебных достижений обучающихся, результаты которой могут быть использованы при промежуточной и рубежной аттестации обучающихся, аттестации и самоаттестации общеобразовательного учреждения, а также для подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации в марте месяце на муниципальном уровне было проведено  репетиционное тестирование по русскому языку и математике совместно с Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования  «Донской государственный технический университет»). Количество   тестируемых -466 чел. Общая сумма  по    договору составила  46 600 рублей.

          Для проведения единого государственного экзамена в 2015 году был организован 1 пункт проведения экзаменов - на базе МБОУ Матвеево-Курганской сош №3.  В ППЭ был подготовлен штаб ППЭ, аудитории для сопровождающих выпускников, пункт для оказания медицинской помощи, пункт охраны правопорядка. За счет средств федерального и местного бюджетов был выполнен  комплекс мероприятий по увеличению пропускной способности канала связи в МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3. Пропускная способность данного цифрового канала, организованного по волоконно-оптический линии связи (ВОЛС) была увеличена в 30 раз, что позволило довести количество аудиторий в пункте проведения экзаменов с он-лайн трансляцией до 94 процентов с последующим доведением в 2016 году до 100 процентов. Пуско-наладочные работы были проведены  силами ОАО «Ростелеком». 16 аудиторий были подключены в режиме on-line, и одна аудитория в режиме of-line, трансляция экзамена производилась на федеральный портал smotriege.ru. В пункте проведения экзаменов в целях предупреждения нарушений был установлен стационарный металлодетектор, средства «глушения» сотовой связи.

       Несмотря на ужесточение требований к организации ЕГЭ, было зафиксировано одно нарушение установленного порядка проведения ЕГЭ со стороны обучающихся (использование справочного материала). 13 июня на заседании ГЭК Ростовской области после рассмотрения результатов проверки по фактам удаления на ЕГЭ 11.06.2015 выпускник Алексеевской сош не был допущен к повторной сдаче ЕГЭ по физике, результаты ЕГЭ были отменены (протокол от 13.06.2015 № 35) (в сравнении, в 2014 году- нарушений не выявлено, в мае-июне 2013 года было удалено 3 человека и решением председателя ГЭК у нарушителей были аннулированы результаты экзаменов без права повторной сдачи в текущем году).

       За время основного этапа проведения ЕГЭ на территории Матвеево-Курганского района экзамены прошли по 13 предметам. В среднем каждый участник выбирал для сдачи от трех до четырех предметов.

        Наиболее популярными у выпускников в этом году были обществознание (выбрало более 134 человек), физика (56 человек), биология (44), история (25 человек). Наименее популярны: химия (10 человек), информатика и география, их выбрали по 8 человек, английский язык (5 человек)¸ литература – 4 человека, 1 выпускник сдавал  немецкий язык.

          В 2015 году ЕГЭ по математике разделен на два уровня — базовый и профильный. Те, кто успешно напишут базовый уровень, получат аттестат и смогут подать документы в те вузы, где математики нет в перечне вступительных экзаменов.

           В экзамене по математике базового уровня приняло участие 136 человек, из них 19 –выпускники Матвеево-Курганской о(с)ош. Распоряжением Рособрнадзора от 23 марта 2015 года № 794-10 определено минимальное количество баллов ЕГЭ по пятибалльной шкале, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования, по математике базового уровня 3 балла (удовлетворительно). Средний тестовый балл выпускников текущего года по району ниже показателя по РО (3,95 балла)  на 0,07 балла (3,88 балла).

        В экзамене по математике профильного уровня приняло участие 199 человек, из них 9 –выпускники Матвеево-Курганской о(с)ош. Распоряжением Рособрнадзора от 23 марта 2015 года № 794-10 установлено, что минимальное количество баллов единого государственного экзамена по математике (профильный уровень), подтверждающее освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования, составляет 27 баллов. Средний тестовый балл выпускников  текущего года  -43,84 ниже показателя по РО на 1,02 балла (по РО -44,86). Средний балл ЕГЭ по  математике (профильный уровень)  -43,84 балла значительно ниже показателя 2014 года (46,05).

          Из предметов по выбору средние баллы по физике (45 баллов), литературе (56 балла), по химии (64 балла), по обществознанию (51,86), по истории (54,09 балла), по английскому языку (60 баллов), по немецкому языку (35 баллов) выше результатов 2014 года, по остальным предметам (география,  информатика и ИКТ, биология) значительно уступают результатам 2014 года.  Таким образом, по сравнению с результатами ЕГЭ по предметам по выбору предыдущего учебного года отмечен рост результатов по 7  предметам (в 2014 г.- по 8 предметам  был спад результатов). 

        Не смогли преодолеть установленный минимальный порог баллов¸ подтверждающих освоение программ среднего общего образования, по математике 0,91 % выпускников дневных школ, сдававших предмет. В количественном выражении – это всего 2 человека. По русскому языку процент двоек составляет 0,0 % (0 человек). По математике и по русскому языку показатель остался прежним  по сравнению с 2014 г. (0,91% и 0%).
Не прошли государственную итоговую аттестацию по образовательным программам среднего общего образования по обязательным учебным предметам в форме ЕГЭ 10 чел. (1 чел. –  неудовлетворительный результат по двум обязательным предметам, 9 чел. – неудовлетворительный результат по математике).

Доля выпускников государственных (муниципальных) общеобразовательных организаций, не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников государственных (муниципальных) общеобразовательных организаций составляет 1,00 %  при областном значении 2,73%. 

Выпускников, набравших 100 баллов,  нет, 4 выпускника  получили 90 баллов и выше по русскому языку:

Зинченко Полина Вячеславовна, МБОУ Матвеево-Курганская СОШ №1

Брянцева Нина Ивановна, МБОУ Матвеево-Курганская СОШ №3 

Серикова Ольга Петровна, МБОУ Новониколаевская СОШ

Горбатенко Ирина Андреевна, МБОУ Ряженская СОШ

       После проведения дополнительного сентябрьского этапа по результатам  ГИА  получили аттестат о среднем  общем образовании 217 чел., что составляет 95,2 % от общего количества выпускников (в 2014 году -228  чел. (97,9%), в 2013 году - 95,2%.). Не получили аттестат  - 11 чел. (4,8%), из них 3 выпускника дневных школ и 8 выпускников Матвеево-Курганской осош (в 2014 году- 5 чел. (2,15%), в 2013 г. -12 чел. (4,8%)).

       34 выпускника получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием. Одновременно с документом об образовании  вручены медали "За особые успехи в учении" разного достоинства, а именно: 34 человека получили федеральные медали, из них 7 человек получили региональную награду за успехи в освоении школьной программы. 16 человек награждены медалью Главы Администрации Матвеево-Курганского района (в 2014 году федеральные медали получили 24 выпускника, из них 17 были награждены региональными медалями, в 2013 - 28 выпускников награждены были медалями « За особые успехи в учении», в т.ч. 12 золотыми и 16 серебряными медалями).
В 2015 году к государственной итоговой аттестации  по программам основного общего образования было допущено 348 выпускников, из них 321 выпускник из дневных общеобразовательных школ и 27 выпускников из МБОУ Матвеево-Курганской о(с)ош. Прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном  общем образовании 347  чел.
1 выпускник из МБОУ Матвеево-Курганской о(с)ош) не прошёл государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования, получил справку установленного образца.
Результаты проведения ЕГЭ и ОГЭ в 2015 году показали объективную картину успеваемости в конкретной школе, уровень и качество подготовки выпускников, и следовательно позволяют объективно оценить эффективность образовательного процесса в образовательном учреждении, определить сильные и слабые стороны преподавания отдельных учебных предметов.

  В 2015/2016 учебном году, как и в прошлом году  для выпускников общеобразовательных организаций итоговое сочинение (изложение) является допуском к государственной итоговой аттестации. В целях организации и проведения итогового сочинения (изложения) отделом образования Администрации Матвеево-Курганского района проведены обучающие семинары с руководителями всех общеобразовательных организаций, заместителями директоров по учебно-воспитательной работе, учителями русского языка и литературы, организаторами итогового сочинения (изложения). Также проведена апробация итогового сочинения (изложения) в двадцати двух школах района 19 ноября 2015 года.

Итоговое сочинение (изложение) было проведено 02 декабря 2015 года в         22 общеобразовательных организациях района, т.е. по месту обучения выпускников. Темы сочинений и текст изложения были разработаны Федеральным институтом педагогических измерений, Матвеево-Курганский район их получил соответственно за 15 минут и за 30 минут  до начала сочинения (изложения).

     Итоговое сочинение (изложение) в районе было проведено в штатном режиме успешно, без технологических и организационных сбоев.

Итоговое сочинение писали 189 человек, итоговое изложение сдавали 2 обучающихся образовательных организаций (2 чел. из МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2).

Проверка итоговых сочинений (изложений) осуществлялась комиссией образовательной организации, после этого все работы передавались в РЦОИ для размещения их на региональных серверах в целях предоставления доступа всем вузам России к электронным изображениям сочинений.

     В результате проверки сочинений (изложений) экспертными комиссиями школ и предварительной обработки бланков сочинения (изложения) в РЦОИ, получены следующие результаты:

- «зачет» и допуск к государственной итоговой аттестации получили 188 выпускников из 189 писавших сочинение, что составляет 99,5 % (в 2014 году-98,17%);

- «зачет» и допуск к государственной итоговой аттестации получили 2  выпускника с отграниченными возможностями здоровья, писавших изложение, что составляет 100%, как и в прошлом году.

- «незачет» получил  1 выпускник, что составило 0,53% от общего количества выпускников, писавших сочинение (в 2014 году - 1,83%).
    Выпускник, получивший «незачет» по сочинению  02 декабря 2015 г., будет иметь возможность повторного написания сочинения (изложения) 03 февраля или 04 мая 2016 г.

     Следует отметить, что явка учащихся на итоговое сочинение (изложение) в 2015 году высокая (100 %) по сравнению с прошлым годом. Напомню, что в 2014 году явка учащихся МБОУ Матвеево-Курганской о(с)ош на итоговое сочинение  была недопустимо низкой (74%).

Укрепление материальной базы образовательных учреждений

      В 2015 году МБОУ М.Курганская сош приобретена школьная мебель на сумму 2600,0 тыс. рублей (в том числе областной бюджет – 2451,8 тыс. рублей).

     За 2015 год были проведены работы по обследованию технического состояния несущих строительных конструкций МБОУ Матвеево-Курганской сош №2  на сумму 355,7 тыс. рублей, проведено заключение о техническом состоянии спортивного зала Матвеево-Курганская ДЮСШ на сумму 60,0 тыс. рублей.       Проведен капитальный ремонт МБОУ Матвеево-Курганская сош №2 на сумму 21208,9 тыс. рублей (в т.ч. областной бюджет на сумму 20000,0 тыс. рублей, местный бюджет-1208,9 тыс. рублей). За счет средств местного бюджета выполнены работы по текущему ремонту пола, актового зала, внутренней отделки и т.д. на сумму 5084,4 тыс. рублей.

      Текущий ремонт произведен в МБДОУ детский сад  «Незабудка» х. Колесниково  на сумму 97,0 тыс. рублей, МБДОУ детский сад «Семицветик»  на сумму 319,4 тыс. рублей,  МБОУ Марьевская сош – ремонт кровли на сумму 290,0 тыс. рублей, МБОУ Матвеево-Курганская сош №3 на сумму 319,8 тыс. рублей, ремонт  канализации МБДОУ детский сад «Сказка» на сумму 99,5 тыс. рублей и ремонт асфальтного покрытия на сумму 294,8 тыс. рублей, МБДОУ детский сад №23«Теремок» ремонт  канализации на сумму 24,5 тыс. рублей. 

        Всего затраты на проведение текущего ремонта образовательных учреждений составили 10438,9 тыс. рублей.

        Проведено обследование несущих строительных конструкций на поврежденном участке здания МБОУ Матвеево-Курганская сош №3 на сумму 99,6 тыс. рублей. 

       Установлена система видеонаблюдения в 19 школах на общую сумму 1862,0 тыс. рублей.

        Проведены работы по устройству автогородка на сумму 1102,9 тыс. рублей (в т.ч. областной бюджет 600,0 тыс. рублей) в МБОУ Матвеево-Курганская сош №1.

       Установлена  автоматическая пожарная  сигнализация в МБДОУ детский сад «Семицветик» на сумму 326,7 тыс. рублей.

        Поверка узлов учета тепловой энергии   образовательных учреждений выполнена на сумму 477,4 тыс. рублей.

         ООО «Энергоцентр» проведены профиспытания электрооборудования на сумму 246,4 тыс. рублей, ООО «Спецэлектромонтаж» проведены текущий ремонт электрооборудования, системы электроснабжения на сумму 557,7 тыс. рублей. Гидроопресовка и текущий ремонт системы отопления выполнены на сумму 1149,9 тыс. рублей.

       В текущем периоде согласно требованиям трудовой инспекции проведена аттестация рабочих мест на сумму 159,9 тыс. рублей.  

      На проведение противопожарных мероприятий выделено и освоено 4247,0 тыс. рублей. Затраты на  антитеррористические мероприятия составили 1111,5 тыс. рублей. 

С 3 августа 2015 по 6 августа 2015 был проведен объезд образовательных учреждений членами районной межведомственной комиссии, с целью определения качества готовности образовательных учреждений к 2015/2016 учебному году.

Все 52 образовательных учреждения района готовы к началу 2015/2016 учебного года и приняты комиссией без замечаний.

В сентябре 8 сельских поселений Матвеево-Курганского района провели проверку готовности к отопительному периоду организаций, расположенных на их территории.

В ходе проведения проверок комиссиями было установлено, что все образовательные учреждения готовы к отопительному периоду в 2015/2016 учебном году. Все образовательные учреждения имеют паспорта готовности к отопительному периоду 2015/2016 годов и акты проверки готовности к отопительному периоду 2015/2016 годов.
Обучающимся предоставляются следующие меры социальной поддержки и стимулирования:

1. Горячее питание учащихся 1-11 классов на бесплатной основе производится для детей из малообеспеченных семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Во всех школах районах выплачивается компенсация на питание учащихся из малообеспеченных семей из расчета 15 рублей в день, в целом расходы за истекший период составили  5412,9 тыс. руб. 
          2. Учащиеся 1- 4 классов ежедневно обеспечиваются бесплатным молоком в объеме 0,2 литра. За истекший период  расход на эти цели составил 1832,5 тыс. рублей. Охват детей горячим питанием на конец года составил 92,5%. Питание осуществляется в 11 столовых.
3. Подвоз учащихся в школу осуществляется школьным автобусом бесплатно для учащихся школы.

         Реализация Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации
             В соответствии с  требованиями Федерального  закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", в полном объеме выполнен комплекс мер по реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации, утвержденный приказом по отделу образования Администрации Матвеево-Курганского района от 20.11.2013 № 533 «О реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".  На заседаниях рабочей группы были разработаны и рассмотрены примерные уставы, проекты локальных актов муниципальных бюджетных учреждений (дошкольных, общеобразовательных, учреждений дополнительного образования). Осуществлена правовая экспертиза уставов образовательных  организаций. Приказами по отделу образования  Администрации Матвеево-Курганского района  от 15.12.2014 г. № 455, от 16.12.2014 № 456, от 22.12.2014 № 472, от 05.02.2015 № 35 утверждены Уставы 52 –х муниципальных бюджетных образовательных  организаций в новой редакции и проведена их государственная регистрация в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Ростовской области (выданы новые листы записи  ЕГРЮЛ).

       В целях приведения образовательной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» согласно ч. 9 ст. 108 указанного закона полностью завершена работа  по переоформлению ранее выданных лицензий и  свидетельств о государственной аккредитации образовательных организаций, а именно переоформлены лицензии в 43 образовательных организациях, а новые свидетельства об аккредитации получили 20 общеобразовательных организаций.
         Реализация прав несовершеннолетних, в том числе иностранных граждан и лиц без гражданства, на общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее и среднее общее образование.

          В сроки с 1 июня по 1 сентября было проведено основное комплектование ДОУ детьми, в остальное время проводится доукомплектование. 
         Порядок приема граждан в дошкольные образовательные организации регламентируется приказом Минобрнауки РФ от 8 апреля 2014 года № 293 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования», предусматривающим предоставление услуг дошкольного образования детям иностранных граждан и лиц без гражданства, и административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», утвержденным постановлением Администрации Матвеево-Курганского района от 24 мая 2013 года № 714.

         В Матвеево-Курганском районе функционирует  автоматизированная информационная система «Электронный детский сад».  Услугу по постановке детей на учет предоставляют отдел образования и многофункциональный центр Матвеево-Курганского района. Место в образовательную организацию ребенку предоставляется через АИС «Электронный детский сад» при освобождении мест в соответствующей возрастной группе.  Каждое пятое освободившееся место в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, согласно очередности, предоставляется льготным категориям семей.  

          Не позднее 5 сентября текущего года было завершено комплектование общеобразовательных организаций. 

         Прием детей в школу регламентируется федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минобрнауки РФ от 22 января 2014 г. №32 « Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального   общего, основного общего и среднего общего образования» (зарегистрирован в Минюсте РФ 2 апреля 2014 г. Регистрационный № 31800), а  также региональными, муниципальными нормативными документами, локальными актами образовательной организации в части, не урегулированной федеральным законодательством и административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Зачисление в образовательные учреждения», утвержденного постановлением Администрации Матвеево-Курганского района от 08 июля  2013 года № 1046 (с изменениями).
         При отделе образования Администрации Матвеево-Курганского района создана постоянно действующая Комиссия по соблюдению гарантий прав детей на получение общего образования (приказ отдела образования 28.02.2014 г. № 70, в редакции приказов отдела образования  от 27.01.2015 № 22, от 29.05.2015 № 260). Комиссия создана в целях осуществления контроля и рассмотрения заявлений детей, родителей (законных представителей), органов государственной власти и органов местного самоуправления, общественных объединений, иных заинтересованных лиц о нарушениях прав граждан на получение общего образования, в том числе осуществления контроля за соблюдением правил приема в общеобразовательные учреждения Матвеево-Курганского района.
        Комиссией на начало 2015-2016 учебного года  на основании заявлений родителей (законных представителей) было выдано 46 разрешений на прием детей в общеобразовательное учреждение на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте  по сравнению с установленным ч. 1 ст. 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (приказ отдела образования от  11.03.2014 №  81 «Об утверждении Порядка  выдачи разрешения на  прием детей в муниципальную образовательную организацию  на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте» (в редакции приказа отдела образования от 27.01.2015 № 21)).
      Федеральный государственный контроль качества образования, ч. 2 ст. 93 Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в общеобразовательных учреждениях
            Региональной службой по надзору и контролю над соблюдением законодательства Российской Федерации в области образования за данный период проведено  10 документарных  плановых  проверок  на предмет соблюдения законодательства Российской Федерации в области образования. По итогам проверки  в  9-ти общеобразовательных учреждениях  нарушений не выявлено, в 1-м общеобразовательном учреждении, выявленные в ходе проверок нарушения законодательства Российской Федерации в области образования, на конец года были устранены. 
      МБУО   «Информационно-методический центр»  за текущий период проведены следующие мероприятия:

в рамках работы с одаренными детьми проведены следующие мероприятия:

· С целью поощрения талантливой, инициативной молодежи Матвеево-Курганского района, успевающей на «отлично», учрежден отличительный знак «Гордость Матвеево-Курганского района» (постановление Администрации Матвеево-Курганского района от 11.08.2015 № 2164). Значки «Гордость Матвеево-Курганского района» были вручены 35 учащимся из 23 ОУ 01.09.2015 и 5 воспитанникам МБУ ДО «ДЮСШ» 19.12.2015. 
· 

Обновлен банк данных одаренных детей Матвеево-Курганского района в области спорта (с указанием вида спорта), искусства (рисование, музыка, танцы), науки (с указанием школьного предмета), театрального мастерства, литературы.

 Работают школьные и муниципальные инновационные площадки:

- МБОУ Ряженская сош (муниципальная инновационная площадка «Создание образовательной пространства для развития и сопровождения одаренных детей»)

- МБОУ Греково-Тимофеевская сош (муниципальная инновационная площадка «Создание Центра духовно-нравственного воспитания и развития детей»).

- МБОУ Алексеевская сош (муниципальная инновационная площадка «Итоговое тестирование как средство повышения качества знаний обучающихся первой ступени обучения»).

- МБОУ Григорьевская сош (муниципальная инновационная площадка «Программа мониторинга качества образовательной системы»).

- МБОУ Екатериновская сош (муниципальная инновационная площадка «Региональный компонент как важнейшая составляющая образовательного процесса»).

- МБОУ Сад-Базовская сош (муниципальная инновационная площадка «Предметное обучение в начальной школе»).

МБОУ Матвеево-Курганская о(с)ош (муниципальная инновационная пло-щадка «Рейтинговая система оценивания знаний обучающихся»).

- МБОУ Матвеево-Курганская сош № 1 (муниципальная инновационная пло-щадка «Создание пространства внеурочной деятельности в контексте форми-рования метапредметных результатов»).

МБОУ Матвеево-Курганская сош  № 2 (муниципальная инновационная пло-щадка «Формирование здоровьесберегающего пространства школы через воспитание у участников образовательного процесса культуры здорового образа жизни»).

МБОУ Матвеево-Курганская сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М.Еро-шина  (муниципальная инновационная площадка «Формирование и развитие профессиональных компетенций современного учителя в условиях ИКТ насыщенной среды»).

Поощрение талантливых детей:

- В феврале 2015 года 25 учащихся посетили профильные смены в г. Анапа Краснодарского края;

- В апреле группа из числа одаренных детей и молодежи посетила город-герой Севастополь;

- 19 мая проведен первый районный Слет отличников, в котором приняли участие 425 учащихся.

- 21 мая 2015 года проведена Единая декада ГТО, в которой приняли участие 117 учащихся.

- 22 июня 2015 года проводилась районная презентация работ учащихся, ставших победителями конкурсов, посвященных 70-летию Победы в ВОВ – 120 человек

- В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 года №325, Алимурадов Эдуард (МБОУ Екатериновская сош), ставший победителем региональной олимпиады по «Информатике и информационным технологиям» в 2015г., награжден премией по поддержке талантливой молодёжи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО) в размере 30 тысяч рублей.

- 5 июня 2015 года 18 учащихся приняли участие в ежегодной акции от партии «Единая Россия» - прогулка на теплоходе по р. Дон в г. Ростове-на-Дону, приуроченная ко Дню защиты детей.

- По итогам 2014-2015 учебного года 57 учащихся получили медали различного уровня. Из них: 34 учащихся - медали федерального уровня, 7 учащихся - медали регионального уровня, 16 учащихся – медали муниципального уровня.

 Всероссийская олимпиада школьников (ВсОШ). 

          В январе-феврале получили приглашение на участие в региональном этапе ВсОШ 2014-2015 учебного года 24 учащихся, приняли участие 15 из них (0,8% от общего количества участников регионального этапа по всем предметам), призерами стали 2 учащихся (1,3% от общего количества участников Матвеево-Курганского района) по биологии (8,7% от общего количества призеров регионального этапа олимпиады по биологии): Чухно Степан (МБОУ Матвеево-Курганская сош №2), Роменский Дмитрий (МБОУ Малокирсановская сош).
 В сентябре 2015 года в соответствии с федеральным положением разработано муниципальное положение о создании предметно-цикловых комиссий по разработке заданий для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников (приказ ООА Матвеево-Курганского района от 10.09.2015 № 435). 
 В октябре проведен школьный этап ВсОШ 2015-2016 учебного года. В школьном этапе олимпиады приняли участие 3418 учащихся из 22 ОУ, победителями стали 240 из них, призерами - 405.
 В ноябре-декабре проведен муниципальный этап ВсОШ. В муниципальном этапе приняли участие 334 учащихся, победителями стали 16 учащихся, призерами – 24.

Получили приглашение на региональный этап ВсОШ в январе-феврале 2016 года 17 учащихся.

Кроме всероссийской олимпиады школьников, учащиеся принимали участие в конкурсных мероприятиях различного уровня:

	  Уровень конкурса 
	Количество конкурсов
	Количество участников
	Количество победителей и призеров

	Международный 
	52
	4062
	59 (1,5%)

	Всероссийский 
	122
	2370
	148 (6,2%)

	Региональный 
	53
	573 
	48 (8,4%)

	Муниципальный 
	99
	4475
	642 (14,3%)

	Всего
	326
	11480
	897 (7,8%)


 Обобщение опыта по работе с одаренными детьми:

- На региональном уровне был обобщен работы с одаренными детьми педагогов:  Николаева С.В. (МБОУ Сад-Базовская сош);  Штенгелова В.В. (МБОУ Сад-Базовская сош);  Ткачева Е.А. (МБОУ Кульбаковская сош);  Хачатурян Н.В. (МБОУ Кульбаковская сош);  Кавалерист Н.А. (МБОУ Алексеевская сош).

- В рамках обобщения опыта по выявлению и поддержке одаренных детей 7 педагогов из 4 ОУ приняли участие в областной научно-практической конференции «Развитие детской одаренности в пространстве современного образования».

- На муниципальном уровне был обобщен опыт работы педагогов с одаренными детьми и издан сборник.

На базе центра детского творчества для детей разработаны и внедрены новые программы кружков:

· технической направленности «Мир в кадре», «Начальное техническое моделирование», «Картинг и вездеходная техника», «Вам – взлет!»(110 детей), 

· военно-патриотической направленности - «Парус», «Мой край», «Пулевая стрельба из пневматического оружия» (75 детей).

Муниципальный банк данных, в который включены дети, показавшие высокие результаты участия в интеллектуальных, творческих, спортивных  мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского и международного уровня постоянно пополняется:
           -победителем в зональных соревнованиях отрядов ЮИД «На лучшую акцию среди водителей и родителей по безопасности дорожного движения» стал отряд ЮИД Матвеево-Курганской  сош № 1. 

- на районном этапе Первого Всероссийского конкурса общеобразовательных организаций, развивающих ученическое самоуправление» приняли участие конкурсанты МБОУ Анастасиевской сош им. ПР РФ В.А. Гретченко, МБОУ Григорьевской сош, МБОУ Кульбаковской сош, МБОУ Ряженской сош, МБОУ Комбайновской сош, МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3. По итогам конкурса были признаны  победителями  следующие участники:

I место – Савич Ксения, президент МБОУ Комбайновской оош;

II место – Пивоварова Анастасия, президент школьной детской республики «Шкода», МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1;

III место – Надирян Карина, президент школьной детской организации «Радуга» МБОУ Кульбаковской сош;

III место – Бурхан Любовь Николаевна – заместитель директора по ВР МБОУ Григорьевской сош.

- в номинации «Вокальные ансамбли и группы» -2 место – квартет «Изюминки» Латоновского СДК, 3 место – Дуэт «Вдохновение» Анастасиевского СДК.

- проведен районный конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо - 2015» среди команд  общеобразовательных учреждений Матвеево-Курганского района. В районном конкурсе-фестивале приняли участие  20 команд  из 20 общеобразовательных учреждений. По итогам стали  победителями  районного конкурса  конкурса-фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2015»  следующие команды: 1место - команда МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1 и команда МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина; 2 место – команда МБОУ Ряженской сош; 3 место – команда МБОУ Малокирсановской сош им. Дважды Героя Советского Союза П.С. Кутахова и т.д.

      в целях раскрытия творческого потенциала  педагогических работников системы образования Матвеево-Курганского района, создания условий для самореализации учителей, формирования общественного мнения о системе образования как социальном институте, определяющем приоритетные направления общественного развития проведены:
· районный конкурс «Учитель года Дона-2015». Победителем районного конкурса «Учитель года Дона-2015» в номинации учитель года была признана Задубровская Елена Владимировна, учитель начальных классов МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, в номинации воспитатель года - Петренко Виктория Юрьевна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №4 «Ласточка».  Победители районного конкурса приняли участие в областном конкурсе «Учитель года Дона». По итогам конкурса Петренко Виктория Юрьевна вошла в пятерку лучших в номинации «Воспитатель года».

· состоялась открытая презентация педагогических достижений учителей на получение денежного поощрения. В конкурсе приняли участие три лучших учителей района: Филимонова Марина Михайловна, учитель начальных классов высшей квалификационной категории Екатериновской средней общеобразовательной школы; Серикова Светлана Валерьевна, учитель начальных классов Ряженской средней общеобразовательной школы; Плохотниченко Алла Георгиевна, учитель начальных классов  Анастасиевской средней общеобразовательной школы  имени Почетного работника образования  Российской Федерации В.А. Гретченко. По решению конкурсной комиссии в областном этапе честь района будет защищать Филимонова М.М.

· проведен районный конкурс «Воспитательная компонента». В конкурсе приняли участие 7 работ из 5 общеобразовательных учреждений: МБОУ Анастасиевская сош им. ПРО РФ В.А. Гретченко , МБОУ Комбайновская оош им. воина-афганца Алексея Демяника, МБОУ Марфинская сош, МБОУ Политотдельская сош, МБОУ Григорьевская сош. По итогам конкурса 1 место заняла – Лепяка Елена Николаевна, зам. директора по воспитательной работе МБОУ Политотдельской сош; 2 место – Гапоненко Елена Юрьевна , зам. директора по воспитательной работе МБОУ Комбайновской оош им. воина-афганца Алексея Демяника.

· проведен районный конкурс «Учитель здоровья России - 2015». В конкурсе приняли участие 5 работ из 2 общеобразовательных учреждений:  4 работы МБОУ Греково-Тимофеевской сош; 1 работа из МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина. Оргкомитет областного конкурса отметил высокий уровень представленных проектов творческую работу Борцова Сергея Анатольевича, учителя физики МБОУ Греково-Тимофеевской сош ;
проведен районный конкурс «За успехи в воспитании».  В период с 01 по 10 сентября 2015 года был проведен районный конкурс «Лучший педагогический работник системы дополнительного образования детей Ростовской области». На конкурс были представлены 2 работы из МБУДО «ЦДТТ». Были признаны победителями  районного конкурса «Лучший педагогический работник системы дополнительного образования детей Ростовской области» в номинации «Лучший педагог дополнительного образования»: Волошина Людмила Викторовна,  педагог дополнительного образования МБУДО «ЦДТТ»; в номинации «Лучший методист, инструктор-методист»- Чучалова Елена Анатольевна, методиста МБУДО «ЦДТТ». По итогам областного конкурса «Лучший педагогический работник системы дополнительного образования детей Ростовской области» (приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 30.10.2015№ 765 «Об итогах областного конкурса «Лучший педагогический работник системы дополнительного образования детей Ростовской области» Чучалова Елена Анатольевна стала победителем в номинации «Лучший методист, инструктор-методист». На основании постановления Правительства Ростовской области от 24.11.2011 № 155 «О премиях и стипендиях Губернатора Ростовской области в сфере образования» присуждена премия в размере 50.000 рублей;
        в целях активизации работы по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи в общеобразовательных организациях района, выявления инновационных форм и проектов по военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи были проведены

· районный смотр-конкурс  на лучшую организацию работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся в общеобразовательных организациях района. В конкурсе принимали участие 5 общеобразовательных организаций. По итогам конкурса были признаны  победителями  районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся в общеобразовательных организациях района  следующие образовательные организации:

I место – коллектив МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина.

I место – коллектив МБОУ Ряженской сош.

II место – коллектив МБОУ Екатериновской сош.

III место – коллектив МБОУ Анастасиевской сош им. ПРО РФ В.А. Гретченко.

      - 1 мая 2015 года на площади п. Матвеев Курган был проведен традиционный районный смотр-конкурс строя и песни. В мероприятии приняли участие 21 команда из 21 общеобразовательного учреждения. 1 место заняла команда МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, 2 место- команда МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина, 3 место – команда МБОУ Ряженской сош.

· в период с 26 по 29 мая 2015 года была проведена военно-спортивная игра «Орленок», в которой приняли участие 17 команд из 17 общеобразовательных учреждений района. В мероприятиях приняли участие более 204 учащихся общеобразовательных школ района. 1 место было присуждено МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина, 2 место заняла МБОУ Матвеево-Курганская сош № 1, 3 место присуждено МБОУ Анастасиевской сош.

· в районном этапе конкурса  инновационных проектов по патриотическому воспитанию детей и молодежи в  Матвеево-Курганском районе приняли участие МБОУ Ряженская сош, МБОУ Комбайновская оош им. воина-афганца Алексея Демяника и МБОУ Анастасиевская сош им. ПР РФ В.А. Гретченко. По итогам конкурса были признаны победителями  следующие участники:  в номинации «Патриотическое воспитание, толерантность и общество» - победитель – Дудник Лариса Васильевна, старшая вожатая МБОУ Ряженской сош;- в номинации «Патриотическое образование и воспитание молодежи»: победитель – Гапоненко Елена Юрьевна, заместитель директора по УВР МБОУ Комбайновской оош им. воина-афганца Алексея Демяника;лауреат II степени – Плохотниченко Алла Георгиевна, учитель начальных классов МБОУ Анастасиевской сош им. ПР РФ В.А. Гретченко.

· в районном конкурсе «Гвоздики Отечества» принимали участие в номинации «Вокальное пение»  22 участника. 1 место – Морарь Анастасия – Малокирсановское СДК, 2 место – Алехина Анастасия – Латоновское СДК, 3 место – Чуланова Лилия – Греково-Тимофеевское СДК. 
·  проведен районный конкурс исследовательских проектов, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. По итогам конкурса были признаны победителями  районного конкурса исследовательских проектов, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Никто не забыт, ничто не забыто» следующие учащиеся  образовательных организаций:

В номинации «Моя семья в годы Великой Отечественной войны»

Категория – 5-8 классы: 1 место- учащиеся 8 класса МБОУ Новониколаевской сош, учащийся МБОУ Комбайновской оош им. воина-афганца Алексея Демяника, руководитель – учитель истории Цыба Владислав Владимирович; 2 место- 1 учащаяся МБОУ Анастасиевской сош им. ПРО РФ В.А. Гретченко, руководитель – Лозовая Оксана Анатольевна и 1 учащийся МБОУ Матвеево-Курганской о(с)ош, руководитель –учитель истории и обществознания Благодарев О.А; 3 место- 1 учащаяся МБОУ Политотдельской сош, руководитель – учитель русского языка и литературы Величко Татьяна Викторовна и 1 учащийся МБОУ Новоандриановской сош, руководитель – учитель истории Сычева Светлана Леонидовна.

Категория  - 9-11 классы: 1 место- 1 учащаяся МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2, руководитель- учитель истории и обществознания Белан Алла Ивановна и 2 место- учащийся  МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, руководитель- учитель истории Шталь Евгений Владимирович.

В номинации «Наши земляки – участники Великой Отечественной войны»

Категория – 5-8 классы: 1 место-  учащийся МБОУ Малокирсановской сош им. Дважды Героя Советского Союза П.С. Кутахова, руководитель – учитель истории и обществознания Аникиенко Надежда Константиновна; 2 место- учащаяся МБОУ Политотдельской сош, руководитель – учитель истории и обществознания Бутова Анжелика Алексеевна; 3 место- учащаяся МБОУ Марьевской сош им. воина-афганца Н.П. Лапшичева, руководитель – учитель истории Дзус Ольга Павловна.

Категория  - 9-11 классы: 1 место- учащиеся 9 «Б» класса МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2 , руководитель- учитель истории и обществознания Белан Алла Ивановна; 2 место-  учащаяся МБОУ Новониколаевской сош, руководитель – учитель истории и обществознания Дядиченко Ольга Дмитриевна.

-проведен районный конкурс «Я – гражданин России». На конкурс было представлено 16 работ по двум номинациям. В номинации  «Я – гражданин России»: победитель –  учащаяся МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина, руководитель – Лебедь Лариса Владимировна; в номинации  «Никто не забыт, ничто не забыто»:победитель –учащаяся 11 А МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, руководитель – Пузикова Ольга Владимировна.

В октябре в малом зале ДК был проведен день призывника, на который были приглашены 42 юноши 11 классов общеобразовательных учреждений Матвеево-Курганского района. Со словами напутствия выступил военный комиссар отдела  Военного комиссариата Ростовской области по Матвеево-Курганскому и Куйбышевскому районам Степин Виталий Борисович. 

30 октября 2015 года учащиеся МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1, МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2, МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина приняли  участие в мероприятии  по перезахоронению останков воинов Великой Отечественной войны на мемориале Якорь (Волкова гора).

31 октября 2015 года на стадионе МБОУ Матвеево-Курганской сош № 1 было проведено военное многоборье среди допризывной молодежи. В мероприятии приняли участие 162 учащихся из 16 общеобразовательных учреждений 18 команд. Места распределились следующим образом: 1 место команда учащихся 11 классов, 2 место - команда учащихся 10 классов, 3 место - команда девушек. На четвертом месте команда МБОУ Матвеево-Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина, на пятом месте – команда МБОУ Греково-Тимофеевской сош.

12 декабря 2015 года в МБУ ДО «Детская школа искусств» п. Матвеев Курган был проведен  Молодежный форум «Росток-2015».  В мероприятии приняли участие 26 специалистов и 220 учащихся из 23 общеобразовательных школ района.

 В целях повышения квалификации для педагогов прошли курсы повышения квалификации в ГБОУ ДПО РИПК и ППРО - 47 человек. 

На базе Матвеево-Курганского района:

- «Содержание и технологии реализации компетентностного подхода в деятельности педагога-библиотекаря в условиях ФГОС» - 16 человек;

- «Современные технологии реализации компетентностного подхода в обучении школьников в условиях ФГОС (физическая культура)» - 17 человек;

- «Современные технологии реализации компетентностного подхода в обучении школьников в условиях ФГОС (химия, биология)» - 25 человек; 

- «Технологии организации охраны труда в образовательном учреждении» - 65 человек;

- «Организация пожарной безопасности в образовательном учреждении» - 48 человек.

- Получили профессиональное образование по программе «Менеджмент в образовательной организации на основе технологии коучинга» 64 человека.

 За истекший период было организовано участие 313 педагогических и руководящих работников в семинарах, конференциях, форумах и других мероприятиях просветительского характера:

- «Учебно-методический семинар для работников образования по апробации Комплекса  ГТО» в г. Сочи – 2 человека;

- Семинар «Влияние нормативно-правовых изменений на принятие управленческих и методических решений, обеспечивающих качество общего образования» - 1 человек;

- Семинар в рамках РМО Зам.дир. по ВР по вопросам юридической грамотности педагогов ОУ с участием ведущего специалиста секретариата уполномоченного по правам ребенка РО Енгалычева С.В. – 44 человека;

- Семинар «Проектирование внутренней системы оценки качества в ОУ» - 4 человека;

- Научно-практическая конференция «Развитие детской одаренности в пространстве современного образования» - 7 человек;

- Семинар «Организация исследовательской деятельности школьников при обучении физике в условиях реализации ФГОС» - 10 человек;

- Мастер-класс для учителей химии, биологии «Активные методы обучения химии и биологии» - 26 человек;

- XI областная научно-образовательная конференция молодых исследователей «Духовные искания донских авторов» - 4 человека;

- Вебинар по вопросам подготовки Всероссийского конкурса сочинений ФГАОУ АПК и ППРО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» - 4 человека;

- Областной семинар по организации летнего отдыха и оздоровления детей – 1 человек;

- Видеоконференция по готовности к проведению летней детской оздоровительной кампании 2015 года – 1 человек;

- Психологический тренинг «Стресс-менеджмент» - 80 человек;

- Семинар «Успешная адаптация и профессиональное развитие молодых педагогов Ростовской области» - 4 человека;

- Проектный семинар, проводимый экспертами АНО «Институт проблем образовательной политики «Эврика» г. Москва» «Распространение лучших практик реализации моделей успешной социализации детей в системе общего образования в 2015 году» - 2 человека;

- Конгресс историков Дона «История и будущее Дона: путь к гражданскому согласию» - 9 человек;

- Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы разработки и внедрения Федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта» - 1 человек;

- Первый региональный форум молодых учителей образовательных учреждений Ростовской области – 15 человек;

- Областной обучающий семинар-практикум для педагогов дополнительного образования по ИЗО и ДПИ – 13 человек;
- Областной семинар «Внедрение в практику работы образовательных организаций Ростовской области профилактической программы «Ладья» - 1 человек;

- «Мультимедийные и интерактивные ресурсы ЭФУ и особенности их использования на уроках и во внеурочное время» - 3 человека;
- Проектный семинар по обсуждению и разработке муниципальных моделей  инклюзивного образования» - 1 человек;
- «ОГЭ, ЕГЭ. Приёмы обучения школьников пониманию, интерпретации текстов (в контексте ФГОС) в процессе подготовки к написанию сочинений» - 3 человека;
- Вебинар «Особенности подготовки к реализации ФГОС   начальной школы для детей с инвалидностью и ОВЗ» - 1 человек;
- Международный образовательный форум «Инклюзивное образование: проблемы и перспективы» - 4 человека;
- Вебинар «Подготовка к ЕГЭ-2016 по математике. Задача с экономическим содержанием повышенного уровня сложности» - 9 человек;
- Вебинар «Задания №20-21-22 на ЕГЭ по информатике: поиск выигрышных операций» - 2 человека;
- Областная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы психологического сопровождения развития личности в инновационном образовании» - 5 человек;
- Региональный семинар «Школа молодого учителя» - основа региональной системы сопровождения и поддержки начинающих педагогов» - 5 человек;
- «Использование психологических знаний при проведении проверочных и иных следственных мероприятий: процессуальные, методические и практические вопросы» -1 человек;
- Семинар «Подготовка выпускника начальной школы к проведению проверочной работы в соответствии с ФГОС» - 7;
- Семинар «Новый формат сочинения на ОГЭ» - 50;

- Семинар «Задача с экономическим содержанием» - 50 человек;
- Всероссийский вебинар «Сочинение на ЕГЭ по русскому языку глазами учителя и эксперта: итоги проверки 2015 года» - 3 человека;
- Региональный практический семинар «Реализация современной модели аттестации педагогических работников» - 32 человека;
- Мастер-класс «Профилактика зависимостей в молодежной среде» - 47 человек.

 - Областной семинар «Основные тенденции развития эколого-биологической и туристско-краеведческой направленностей в Ростовской области в контексте современных стратегических нормативных документов: проблемы, перспективы» - 12 человек.

- Модульный авторский семинар «УМК «Литературное чтение» в УМС «Планета знаний»: качество и доступность образования» - 8 человек.

- Межрегиональный семинар организаторов и участников профессиональных конкурсов, творческих учителей «Межрегиональный опыт повышения качества образования средствами инновационных технологий» - 3 человека.

- Ежегодный педагогический форум Донского края – XX Димитриевские образовательные чтения – 11 человек.

- Дискуссионный клуб «Экологическое образование как основа экологической культуры общества» - 11 человек.

Прошли аттестацию с целью подтверждения соответствия требованиям, предъявляемым к квалификационной категории: 

- первой: 54 педагогических работника; 

- высшей: 42 педагогических работника; 

- с целью подтверждения соответствия уровня квалификации руководителей образовательных учреждений требованиям, предъявляемым к их должностным обязанностям – 8 человека;

Подано 67 заявлений на прохождение процедуры аттестации. 

         Подготовлено 96 экспертных заключений на первую и высшую квалификационную категорию.

Проводились заседания районных методических объединений:

· в октябре:

- проведено РМО учителей начальных классов. Тема заседания «ФГОС НОО. Современный урок».

- проведено РМО учителей физики. Тема заседания «Развитие мотивации педагогов к саморазвитию, творческой инициативе и креативности – основа достижения качества общего образования, соответствующего ФГОС НОО и ООО».

- проведено РМО заместителей директоров по воспитательной работе и старших вожатых на тему «Изучение возможностей членов школьного сообщества и представителей социума, распределение между ними участков деятельности».

- проведено РМО учителей, преподающих курс ОРКСЭ, модуль ОПК. Тема заседания «Методический инструментарий учителя, способствующий формиро-ванию навыков системной, активной деятельности школьников».

· ноябре: 

- проведено РМО учителей информатики. Тема заседания «Использование педагогической технологии «Аквариум» на уроках информатики».

- проведено РМО учителей русского языка и литературы. Тема заседания «Тиражирование инновационного опыта педагогов в обновлении содержания предметной области «Филология» в контексте ФГОС ООО».
- проведено РМО учителей истории и обществознания на тему «Педагогические подходы к обеспечению ФГОС на уроках истории и обществознания».

- проведено РМО учителей русского языка и литературы. Тема заседания «Научно-методическая подготовка учителей по подготовке учащихся к государ-ственной итоговой аттестации в форме ОГЭ и ЕГЭ».

- проведено РМО педагогов-психологов и социальных педагогов. Тема заседания «Социально-психологическая профилактика суицида».

- проведено РМО учителей биологии и химии. Тема заседания  «Подведение первых итогов работы по ФГОС по биологии в 5 классе в школах Матвеево-Курганского района».

- проведено РМО преподавателей-организаторов ОБЖ и учителей ОБЖ на тему «Мероприятия направленные на повышение престижа государственной, особенно военной службы, воспитание чувства патриотизма, чувства гордости, глубокого уважения и понимания символов Российской Федерации» Был проведен открытый урок: «Воспитание граждан в духе уважения к Конституции Российской Федерации, культурному и историческому прошлому России, к традициям, повышения престижа государственной, особенно военной службы» преподавателем-организатором ОБЖ МБОУ Новониколаевская сош Шульгой Юрием Владимировичем. 

- проведено РМО учителей технологии. Тема заседания «Совершенствование профессиональной компетентности педагогов в организации системно-деятель-ностного подхода в рамках введения  ФГОС».

- проведено РМО учителей иностранного языка. Тема заседания «Подготовка к сдаче ОГЭ и ЕГЭ как показатель высокой профессиональной компетентности педагога».

· декабре:
- учителя истории и обществознания ОУ района приняли участие в вебинаре по теме «Реализация Историко-культурного стандарта на уроках истории как усло-вие формирования гражданской общероссийской идентичности обучающихся». 

- проведено РМО учителей, преподающих курс ОРКСЭ, модуль ОПК. Тема заседания «Духовно-нравственный потенциал курса ОРКСЭ в контексте реализации ФГОС».

- проведено РМО учителей географии. Тема заседания «Основа достижения качества общего образования, соответствующего ФГОС ООО».

          Обеспечивается право детей жить и воспитываться в семье.

За 2015 года специалистами опеки и попечительства принято на личном приеме 154 человек, рассмотрено 70 заявления, обращений граждан и учреждений, подготовлено 53 проектов правовых актов (постановлений администрации района).

В целях защиты личных и имущественных прав и законных интересов несовершеннолетних  специалисты ООА приняли участие в судебных заседаниях:

- 2 исковых заявления о лишении и ограничении родителей родительских прав;

- 9 исковых заявлений по установлению или оспариванию отцовства;

- 1 заявление о взыскании алиментов, об изменении порядка взыскания алиментов. Всего специалисты ООА приняли участие в 98 судебном заседании.

В 2015 году на учете в органах опеки и попечительства Матвеево-Курганского района состоят 127 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- находятся под опекой и попечительством - 92 чел.;

- в отношении 19 несовершеннолетних опека установлена с согласия родителей; 

- воспитываются в приемных семьях 16 детей,  где воспитанием занимаются 6 родителей.

- в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 17чел. (школа-интернат);

- на усыновлении - 8 чел.;

Контроль за условиями содержания, воспитания и образования детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», в плановом порядке. В  2015 года проведено 150 актов обследования. Однако, в случае получения негативной информации о семье, где воспитывается несовершеннолетний, проводятся внеплановые проверки условий проживания и содержания несовершеннолетнего, осуществляется тесное взаимодействие с педагогами образовательных учреждений, детской поликлиникой, инспекторами по делам несовершеннолетних ОВД, специалистами социальной службы и др.

Рассмотрено 19 обращений о нарушениях прав и законных интересов детей. На учете в банке данных семей, находящихся в социально опасном положении состоит 25 семей, (в них 66 детей).

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 № 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации», воспитанники школы-интерната имели возможность временно проживать в семьях граждан. 

В 2015 году органами опеки и попечительства Матвеево-Курганского района выявлено 5 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них устроено:

- в семьи опекунов и попечителей – 5детей (100%).

Органом опеки и попечительства обеспечивается постоянный контроль за реализацией дополнительных социальных гарантий, установленных федеральным и окружным законодательством для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за получением ими всех видов социальных услуг, направленных на удовлетворение потребностей и интересов (бесплатное питание, образование, медицинские осмотры, обеспечение школьной литературой, организация досуга, отдыха, оздоровления, проезда на общественном транспорте, правовая и социально-психологическая помощь и др.).
Механизм реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на получение жилых помещений предусмотрен Постановлением Администрации Ростовской области от 26.05.2015 № 485 «Об утверждении Порядка обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, детей, находящихся под опекой (попечительством)».
В 2015году общее количество получателей пособий на содержание ребенка составляет 108 человек. Льготным проездом в районе пользуется 65 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
          Организационная работа.
За 2015 г.  в отдел образования Администрации  поступило 2419 документов. Все поступившие документы рассмотрены по существу и с соблюдением сроков исполнения. 
За 9 месяцев 2015 года  подготовлены и  утверждены 665 нормативных актов по отделу образованию. 
Подготовлено и направлено 3577 информации на запросы  в вышестоящие организации, а именно:  в министерство общего и профессионального образования Ростовской области, в Администрацию Матвеево-Курганского района, прокуратуру Матвеево-Курганского района и т.д.


Подготовлены сводные отчеты  о работе отдела образования за 1,2,3 квартал 2015 года.

Проводилось размещение нормативных правовых актов федерального, регионального уровня, административных регламентов, пресс-релизов на официальном  портале отдела образования Администрации Матвеево-Курганского района в сети Интернет. 
          Оформлены ходатайства и выданы педагогическим работникам за 2015 год:

 -нагрудные знаки «Почетный работник общего образования»- 3 человека;

-почетные грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации-6 человек;

-благодарственные письма Министерства  общего и профессионального образования Ростовской области -46 человек;

- приветственные адреса Главы Матвеево-Курганского района – 63 человека. 

          Подготовлено 111 Почетных грамот отдела образования Администрации Матвеево-Курганского района и соответствующие проекты приказов о награждении.

         Подготовлены и проведены  за 2015 год 14 совещаний с руководителями образовательных организаций, 5 семинаров с заместителями директоров по учебно-воспитательной работе. Подготовлены материалы к совещаниям и семинарам, слайды, информация к выступлению.
Основные задачи на 2016 год
Обеспечить:

 выполнение мероприятий, предусмотренных на 2016 год  долгосрочными областными целевыми программами, муниципальной программой Матвеево-Курганского района «Развитие образования», мероприятий ("дорожная карта") "Изменения в сфере образования Матвеево-Курганского района Ростовской области»; 

продолжить реализацию на территории Матвеево-Курганского района  Федерального закона от 29 декабря 2012 г.  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
реализацию в 2016/2017 учебном году федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в 1-4 классах, основного общего образования - в 5-6 классах общеобразовательных учреждений района, в 7 классах- в базовых школах.

В рамках проекта модернизации региональных систем общего образования:

продолжить еженедельный мониторинг освоения местными бюджетами средств на закупку спортивного оборудования и инвентаря, учебной литературы для пополнения фондов школьных библиотек, повышение квалификации педагогических работников, а также на проведение текущего, капитального ремонта и реконструкции образовательных учреждений.

Продолжить:

реализацию комплекса мер по повышению доступности дошкольного образования. Обеспечить эффективное освоение федеральных средств на мероприятия по модернизации региональных систем дошкольного образования;

реализацию комплекса мер по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; развитие системы социальной адаптации воспитанников учреждений интернатного типа, постинтернатного сопровождения детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей.
                       Заведующий
 отделом образования Администрации

        Матвеево-Курганского района 
                               Е. В. Орлова






