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Как принимают в первый класс?

          Утвержден порядок приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.
         Так, правила приема в конкретную организацию устанавливаются этой организацией самостоятельно в части, не урегулированной законодательством.
Правила приема в государственные и муниципальные организации на обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать прием граждан, имеющих право на получение образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена организация. Распорядительный акт о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района, городского округа издается не позднее 1 февраля текущего года.
            В случае отсутствия мест родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую организацию обращаются непосредственно в региональный орган исполнительной власти или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Образовательная организация с целью организованного приема граждан в первый класс размещает на информационном стенде, официальном сайте, в СМИ следующую информацию:
          - о количестве мест в первых классах (не позднее 10 календарных дней с момента издания акта о закрепленной территории).           
          - о наличии свободных мест для приема детей, не проживающих на закрепленной территории (не позднее 1 июля).
           Для приема ребенка в организацию подается личное заявление его родителя (законного представителя). Перечислены документы, которые необходимо предоставить. После регистрации заявления родителям (законным представителям) выдается расписка в получении документов.
Заявления о приеме в первый класс граждан, проживающих на закрепленной территории, начинают принимать не позже 1 февраля и заканчивают не позднее 30 июня текущего года. В отношении остальных - с 1 июля до момента заполнения свободных мест, но максимум до 5 сентября.
             Распорядительные акты организации о приеме детей на обучение размещаются на ее информационном стенде в день их издания.
            Порядок приема граждан в общеобразовательные учреждения, установленный в 2012 г., признан утратившим силу.
             Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 апреля 2014 г. Регистрационный № 31800.




