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1. Высокие  результаты  учебных  достижений  обучающихся  при  их  позитивной  динамике  за  три  последних  года.

Я,  Борцова  Наталья  Владимировна,  учитель  истории      МБОУ  Греково-Тимофеевской  сош,  педагогический  стаж -     12  лет,  имею  первую  квалификационную  категорию. Методическая  проблема,  над  которой  я  работаю – «Формирование  ключевых  компетенций  учащихся  на  уроках  истории  и  во  внеурочной  деятельности». Важной  составляющей  этой  работы  является  повышение  качества  знаний  обучающихся   в  соответствии  с  ФГОС,  устанавливающим  требования  к  результатам  уровня  и  качества  освоения  обучающимися  учебных  программ.  Я  постоянно  задумываюсь  над вопросами: что необходимо сделать мне, как учителю-предметнику, чтобы качество знаний моих учеников стало выше? Эффективные ли  формы,  методы и  технологии  обучения  я  использую? Приводит ли они к повышению качества знаний обучающихся?  Поэтому  я  веду  постоянный  контроль за качеством знаний  моих  учеников, используя  различные формы и методы его проведения, анализирую результаты этого контроля, отслеживая рост каждого учащегося  и работая с учениками индивидуально. 

  В  результате  такой  работы  были  достигнуты  следующие  результаты:  положительная  динамика  качества  знаний  по  истории  –    2009-2010 учебный   год – 76%,  2010-2011 учебный  год – 79%,  2011-2012  учебный  год   – 77 %,  успеваемость – 100%.  В  2010-2011  учебном  году  средний  балл    ЕГЭ  по  истории  составил  42  балла  при  пороге  в  30  баллов,  в  2011-2012  году - 
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        Учащиеся  школы  принимали  участие  в муниципальном  этапе  всероссийской  олимпиады  школьников  по  истории  (ПРИЛОЖЕНИЕ 1),  а  также  во  Всероссийской  дистанционной  олимпиаде  по  истории,  набрав  61  балл  из  100  возможных. В  2010  году  мною  была  получена  Почетная  Грамота  Отдела  образования  за  значительные  успехи  в  организации  и  совершенствовании  учебно-воспитательного  процесса (ПРИЛОЖЕНИЕ 2). 
2. Высокие  результаты  внеурочной  деятельности  обучающихся  по  учебному  предмету.

Что  такое  история?

Это  самый  лучший  на  свете  предмет,

Это  луч  поднебесного  света,

Что  прошел  через  сумерки  лет,

Это  вечное  жизни  горенье,

Это  мир  чьих-то  судеб  и  слез,

Это  яркое  пламя  и  тленье,

Сто  ответов  на  каждый  вопрос!

Потому-то  она  так  близка  мне,

Словно  воздух,  она  мне  нужна,

Изменить  не  смогу  никогда  ей,

Своему  я  призванью  верна!
А  своим  ученикам  я  прививаю  любовь  к  предмету  на  кружке  «Колесо  истории»,  образовательная  программа  которого  была  разработана  мною  и  которая  имеет  экспертное  заключение  методического  совета МБУО ИМЦ  Матвеево-Курганского  района  Ростовской  области    (ПРИЛОЖЕНИЕ 3). 
Активизировать  познавательную  активность  обучающихся  мне  удается,  включая  их  в  различные  виды  деятельности:  исследовательские работы, подготовка и участие в конференциях, просмотр фильмов, рисование.  Но  более  всего  ребята  любят  выполнять  различные  проекты,  и  именно  проектная  технология  лежит  в  основе  работы  кружка. В  структуре  ключевых  компетенций  выпускника  школы  должна  быть  представлена и  компетенция  в  сфере  самостоятельной  познавательной  деятельности.  Одним  из  способов  формирования  этой  компетенции  является  метод  проектов.  Возникнув  почти  сто  лет  назад,  сейчас  этот  метод  переживает  второе  рождение  в  практике  преподавания  истории. Это  не  только  один  из  способов  повышения  мотивации,  но  и деятельность,  которая  способствует  социализации,  воспитывает  обязательность  и  ответственность,  стимулирует  творческие  способности.  Под  моим  руководством  обучающиеся  выполняют  проекты  различных  типов:  исследовательские,  творческие,  информационные,  практико-ориентированные,  игровые  и  др. 
В  начале  работы  над  проектом  вместе  с  детьми  мы  формулируем  его  тему  и  определяем  цели,  намечаем  этапы  работы,  определяем,  в  какой  форме  будет  представлен  результат.   Затем  формируются  рабочие  группы,  и  начинается  самостоятельная  работа  учащихся  над  проектом.  Задания  по  реализации  проекта  внутри  таких  групп  ребята  распределяют  самостоятельно.  Каждый  отвечает  за  реализацию  определенной  части  проекта.  По  окончании  работы  проводится  презентация  проекта  как  на  занятиях  кружка,  так  и  на  уроках.  Результатом  работы  может  стать  мультимедийная  презентация,  флеш-фильм,  газета,  аппликация,  3D-модель,  слайд-шоу,  фото- и  видеорепортаж  и  др.  
Все  проектные  работы  имеют  практическую  направленность  и  в дальнейшем  используются  при  проведении  уроков  и  внеурочных  мероприятий  по  истории,  как  мною,  так  и  моими  коллегами-учителями.  Это  такие  проекты,  как  «Колизей»,  «Древний  Египет»,  «Лента  времени», «Великая  китайская  стена»,  «Римский  военный  корабль»,  «Пирамиды  майя»,  «Жилища  народов  мира»,  «Парфенон»,  «Семейное  древо»,  «Они  сражались  за  Родину», «Путешествие  в  Танаис»  и  др.  (ПРИЛОЖЕНИЕ  4)
Кроме  того,  я  использую  и  другие  формы  внеурочной  деятельности  по  истории,  среди  которых  особо  хотелось  бы  выделить  следующие:  
- «Общешкольная  неделя  истории», в  которую  вовлекаются  учащиеся        1-11  классов.  Каждый  класс  ежедневно  в  течение  недели  получает  пакеты  заданий  на  историческую  тематику  в  соответствии  с  возрастом:  кроссворды,  тексты,  содержащие  исторические  ошибки,  задания  на  соотнесение,  работа  с  картой  и  др.  За  выполнение  каждого  задания  присваивается  определенное  количество  баллов,  которые  потом  суммируются.  В  день  закрытия  недели  проводится  какое-либо  общешкольное  мероприятие,  например,  игра  «Самый  умный  историк»,  затем  подводятся  итоги  недели,  определяется  класс-победитель  и  самые  активные  участники  недели,  которые  награждаются  грамотами  школы;

- «День  юного  героя-антифашиста», ежегодно  проходящий  в  нашей  школе  8  февраля.  Под  моим  руководством  учащиеся  готовят  выступления  о  пионерах-героях,  выпускают  газеты,  участвуют  в  Вахте  Памяти;

- День  пионерии.  Ежегодно  19  мая  проходит  общий  сбор  учащихся  школы,  на  котором  пятиклассники  знакомятся  с  историей  пионерской  организации,  участвуют  в  познавательно-развлекательной  программе,  а  затем  торжественно  принимаются  в  ряды  детской  школьной  организации  «Альтаир»;

- военно-спортивная  игра  «Города-герои»,  во  время  которой  обучающиеся  участвуют  в  различных  спортивных  эстафетах,  победители  каждой  получают  право  ответить  на  вопрос,  касающийся  истории  российских  Городов-героев.  В  случае  правильного  ответа  команда  может  прикрепить  на  карту  флажок,  обозначающий  местонахождение  города.  Команда,  ответившая  на  наибольшее  количество  вопросов  становится  победителем;

- подготовка  монтажей  и  инсценировок  ко  Дню  Победы,  с  которыми  обучающиеся выступают  в  Доме  культуры,  в  Доме  ветеранов,  в  детском  саду,  на  школьных  мероприятиях,  посвященных  Дню  Победы;

- различные  игры:  «Самый  умный  историк»,  «Честь  имею»,  «Зарничка»  и  др.;             
 -конференции,  например, «Донской  край – мой  край!»,  «Герои  Миус-фронта»  и  др.
Внеурочной  работой  по  истории охвачено  70  %  обучающихся  нашей  школы.  Все  это  прививает  любовь  к  предмету,  углубляет  знания,  полученные  школьниками  на  уроках,  открывает  возможности  для  формирования  интеллектуальных  умений  и  развития  творческих  способностей  моих  учеников.

Взаимодействуя  с  Центром  дополнительного  образования  детей  поселка  Матвеев  Курган,  я  привлекаю  учащихся  к  участию  в  различных  викторинах,  конкурсах  рисунков,  фотографий,  исследовательских  работ  на  историческую  тематику,  предлагаемых  Центром.

Занимаясь  такой  работой,  мы  имеем  положительные  результаты – ребята  неоднократно  становились  призерами  различных  районных  и  областных  конкурсов  и лауреатами  Всероссийских  конкурсов:
- муниципальный  этап  конкурса  исследовательских  работ  «Овеянные  славой  флаг  наш  и  герб» - I  место;
- областной  конкурс  детского  рисунка  Налоги  глазами  детей» - призеры;

- районный  конкурс  среди  детей  и  юношества  на  лучшую  разработку  с  использованием  информационных  технологий – II  место;

- районный  конкурс  «Чтобы  счастлива,  сильна  была  любимая  страна!» - призеры;

- муниципальный  этап  Всероссийского  конкурса  «Кто  придумал  человека?» - I  место;

- муниципальный  этап  конкурса  исследовательских  и  краеведческих  работ  «Отечество» - I  место,  участие  в  областном  этапе  конкурса;

- муниципальный  этап  Всероссийской  викторины  «Памятные  даты  Великой  Отечественной  войны»;

- муниципальный  этап  конкурса творческих работ по краеведению «Жители Дона– герои  и участники Отечественной  войны  1812  года»;

- муниципальный  этап  Всероссийской  олимпиады,  посвященной  событиям  Отечественной  войны  1812  года,  участие  во  Всероссийской  викторине  и  др. (ПРИЛОЖЕНИЯ  5)

Также  принимаем  участие  и  в  международных  конкурсах  исследовательских  работ. Мои  ученики  несколько  лет  ведут  переписку  с  музеем  Гвардейской  славы.  Этот  музей  существует  уже  25  лет  при  школе  № 29  города  Донецка  на  Украине. При  музее  существует  клуб  «Поиск»,  ведя  с  которым  совместную  исследовательскую  работу  мы  выяснили,  что  в  1943  году  в  освобождении  нашего  села  Греково-Тимофеевки,  соседнего  села  Екатериновки  и  города  Донецка  участвовали  казаки  183  Гвардейского  артиллерийского  корпуса  под  командованием  В.Н. Масловского. Это  послужило  связующей  ниточкой  совместной  работы.  И  одним  из  видов  такой  работы  стало  участие  в  международном  конкурсе  «Памятники  глазами  детей»,  организованного  по  инициативе  донецкого  клуба  «Поиск».  (ПРИЛОЖЕНИЕ  6)                Под  моим  руководством  была  организована  экскурсия  учеников  нашей  школы  в  краеведческие  музеи  города  Таганрога  и  поселка  Матвеев  Курган,  где  ребята  узнали  много  нового  о  событиях,  происходивших  на  Миус-фронте, в  том  числе  и  событиях,  происходивших  в  годы  Великой  Отечественной  войны  на  Волковой  горе  (высота  101,1),  лежащей  к  западу  от  Матвеев  Кургана.  В  1973  году  здесь  был  установлен  памятник  «Якорь»,  изготовленный  рабочими  завода  «Красный  гидропресс»  города  Таганрога,  который  увековечил  память  погибшей  дивизии  моряков-черноморцев,  штурмовавших  эту  высоту  в  1942  году. Обучающиеся  сфотографировали  памятник,  провели  исследовательскую  работу  по  его  истории  и  стали  победителями  международного  конкурса,  заняв  I  место  (ПРИЛОЖЕНИЕ  7). 
Во  внеурочную  деятельность  по  истории  я   вовлекаю ребят  из  асоциальных  семей,  приглашая  их  на  занятия  кружка  и  привлекая  к  участию  в  конкурсах,  а  также  и  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья.  

Высокие  результаты  внеурочной  деятельности  отмечены  Почетными  грамотами  Отдела  образования  и  администрации  школы  за  высокие  результаты  внеурочной  деятельности,  в  том  числе  с  детьми,  нуждающимися  в  социально-педагогической  поддержке                 (ПРИЛОЖЕНИЕ  8).
3.  Создание  учителем  условий  для  приобретения  обучающимися  позитивного  социального  опыта.

Одним  из  направлений  работы  нашей  школы  является  духовно-нравственное  воспитание  обучающихся.  МБОУ  Греково-Тимофеевская  сош  является  инновационной  площадкой  по  духовно-нравственному  воспитанию  учащихся. Есть  такая  притча: однажды по дороге шел человек, который увидел троих мужчин, с большим трудом вырубавших из скалы камни, грузивших их на тележки и куда-то перевозивших. Понаблюдав за ними некоторое время, странник  спросил: «Что вы делаете?». Первый в гневе воскликнул: «А ты разве не видишь? Мы заняты каторжным трудом и вынуждены трудиться за жалкие гроши!». Второй устало промолвил: «У меня большая семья и я таким образом зарабатываю на хлеб своим детям». А третий улыбнулся и сказал: «Я строю храм!».

Что  касается  меня,  то я – строю  храм.  Храм  души. И  делаю  это  на  основе  разработанной  мною  долгосрочной  программы  духовно-нравственного  развития  обучающихся, принятой  на  заседании  педагогического  совета  школы  (протокол № 1 от 26.08.2011 г.)  и  утвержденной  приказом  директора  школы  (№70  от  26.08.2011 г.). В  рамках  этой  программы  существует восемь направлений.
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Каждое  направлено  на   решение  определенных  задач.       (ПРИЛОЖЕНИЕ  9).

Более  подробно  мне  бы  хотелось  остановиться  на  двух  из  них.  
Основной  задачей  направления  «Я  среди  людей»  является  формирование  гражданской  позиции.  В  рамках  решения  этой  задачи  ребята  вовлекаются  мною  в  волонтерскую  и благотворительную деятельность.  В  нашей  школе в  7  классе обучается  девочка,  больная  лейкемией.  В  этой  семье  есть  еще  один  ребенок  10  лет,  больной  детским  церебральным  параличом  на  фоне  тяжелой  умственной  отсталости.  Лечение  обходится  родителям  очень  дорого.  Поэтому  было  принято  решение  организовать  благотворительный  концерт,  все  средства  от  которого  были  переданы  в  эту  семью.  Сумма,  собранная  участниками  концерта,  позволили  оплатить  один  курс   химиотерапии.  

Также  обучающиеся  школы  были  привлечены  к  участию  в  акции  «Помоги  ближнему».  В  нашем  районе  есть  дети,  которые  воспитываются  в  асоциальных  семьях,  в  семьях  с  трудным  материальным  положением.  И  эти  дети  в  канун  новогодних  праздников  получили  подарки  (альбомы,  карандаши,  книги,  игрушки)  от  наших  ребят  и  их  семей.
По  добровольному  согласию  волонтеров  школы  оказывается  помощь  в  уборке  территории  храма.
Мною  привлекаются  ребята  к  участию  в  деловых  играх,  таких,  как   «Я – лидер!»,  «Хочу  быть  президентом!»,  где  они  учатся  высказывать  свою  точку  зрения,  на  практике  изучают  то,  как  происходят  выборы  в  России  (ПРИЛОЖЕНИЕ  10).
Работа по направлению «Я и мир» тесно связана с духовной сферой. На базе нашей школы при поддержке духовенства прошли две  научно-практические конференции:  «Милосердие  глазами  современного  человека»,  «Духовность  и  церковность  в  жизни  человека:  нужны  ли  нам  они?»,  где поднимались вопросы милосердия  и  духовности наших современников  и  различных исторических деятелей. На  конференцию  были  приглашены  обучающиеся  из  трех  соседних  школ,  воскресной  школы  города  Новочеркасска,  студенты Ростовской Духовной семинарии, Дымченко М.Е. – преподаватель РГСУ, представители  ООА Матвеево-Курганского района, Глава Малокирсановского сельского поселения Коваленко В.К., Иеромонах Кирилл – возглавляющий социальный отдел в Матвеево-Курганском благочинии, Протоиерей Николай Чернявский – благочинный Матвеево-Курганского округа и др.  В  работе  этих конференций принимала участие я лично, выступив на одной из них с докладом  «Милосердие  в  современном  обществе»  и являясь ведущей второй, а также подготавливала учащихся к выступлениям  «Духовность и благородство А.В. Суворова»,  «Князь Александр Невский», «Благотворительная деятельность семьи Романовых»,  «Святитель  Николай»,  в  2012  году  были  проведены  первые  районные  юношеские  образовательные  Покровские  чтения  «Церковь  и  медицина – взаимодействие  врачевания  душевного  и  телесного»,  на  которые  были  приглашены  учащиеся  различных  школ  Матвеево-Курганского  района,  представители  духовенства,  Отдела  образования  района, участковый  терапевт  Малокирсановской  амбулатории,  хирурги  из  Новочеркасского  онкологического  центра. Я  являлась  одним  из  организаторов  и  ведущей,  а  также  подготовила  учащуюся  9  класса  с  докладом  (ПРИЛОЖЕНИЕ  11).
Также  под  моим  руководством  в январе  2012  года  ребята  принимали  участие  во Всероссийской  олимпиаде  по  православной  культуре,  фотоконкурсе  «Красота  Божьего  мира»,  конкурсе  информационных технологий с работой «Храм». Эта  деятельность  освещалась на сайте http://donpravtv.ru и телеканале «Дон  Православный»,  а  также  была  отмечена благодарственным письмом настоятеля Свято-Никольского храма  иереем Максимом Кузиным     (ПРИЛОЖЕНИЕ  12). 
4. Обеспечение  высокого  качества  организации  образовательного  процесса  на  основе  эффективного  использования  современных  образовательных  технологий,  в  том  числе  информационных  технологий.

Непосредственно  в  процессе  преподавания  истории  я  использую  модифицированную  программу  А.А. Данилова,  Л.Г. Косулиной.  Этот  выбор  не  был  случайным.  Изучив  и  проанализировав  программы  других  авторов,  я  все  таки  остановилась  на  данной  программе,  потому,  что  она  разработана  на  основе  Федерального  государственного  образовательного  стандарта  основного  общего  образования  и  Концепции  духовно-нравственного  развития  и  воспитания  личности  гражданина  России.  Отбор  учебного  материала  для  содержания  программы  осуществлен  с  учетом  целей  и  задач  изучения  истории  в  школе,  его  места  в  системе  школьного  образования,  возрастных  потребностей  и  познавательных  возможностей  учащихся,  особенностей  социализации,  а  также  ресурса  учебного  времени,  отводимого  на  изучение  курса  истории  в  школе.  Привлекло  также  то,  что  в  программе  не  предписывается  следование  какой-либо  единственной  исторической  доктрине,  в  ней  используется  познавательный  потенциал  принятых  в  современной  исторической  науке  различных  подходов.  В  данной  программе  учтены  различные  формы  урока:  изложение  нового  материала  учителем  самостоятельно  или  в  диалоге  с  классом,  самостоятельная  работа  учащихся  с  учебником,  подготовка  докладов  и  др.  В  то  же  время  допускается  увеличение  сроков  усвоения  того  или  иного  раздела  при  необходимости.  Структурным  принципом  построения  программы  явился  линейно-концентрический  принцип,  который  дает  мне,  как  учителю,  использовать  в  процессе  преподавания  межпредметные  связи  истории  с  географией,  естествознанием,  математикой  и  литературой.  Очень  важным  в  настоящее  время,  на  мой  взгляд,  является  то,  что  реализация  этой  программы  направлена  на  воспитание  патриотизма,  уважения  к  истории  и  традициям  нашей  Родины,  к  правам  и  свободам  человека,  на  формирование  ценностных  ориентаций  в  ходе  ознакомления  с  исторически  сложившимися  культурными,  религиозными,  национальными  традициями,  а  также  используется  для  формирования  толерантного  отношения  учащихся  к  другим  народам,  т.к.  авторский  коллектив  представил  российскую  историю  как  часть  особого  культурного  пространства,  в  рамках  которого  существовали  разные  народы  и  государства.  В  связи  с  этим,  кроме  обычных  традиционных  тем,  посвященных  истории  Отечества,  здесь  затронуты  события,  происходившие  на  всем  евразийском  пространстве.  При  изучении  всех  разделов  предполагается  обращение  к  материалу  по  региональной  истории.  В  программе  также  предусмотрены  вводные  и  повторительно-обобщающие  уроки,  которые  способствуют  активизации  учебной  работы  школьников.  Обращает  на  себя  внимание то,  что  в  программу  включены  требования  для  примерной  оценки  контроля  знаний  обучающихся  с  учетом  их  разноуровневых  возможностей.  И,  конечно  же,  хочется  отметить  УМК,  авторами  которого  являются  также                 А.А. Данилов  и  Л.Г. Косулина  и  который  соответствует  данной  рабочей  программе.  Учебники  написаны,  на  мой  взгляд,  живым  языком,  доступным  для  восприятия  учащихся,  а  внетекстовый  компонент,  включающий  иллюстрации,  карты,  чертежи,  картосхемы,  конечно,  отличает  его  на  порядок  от  аналогов    90-х  годов  и  позволяет  отнести  к  учебникам  нового  поколения.   Положительным  моментом  для  меня  явилось  и  то,  что  помимо  учебника  в  комплект  входят  рабочие  тетради,  с помощью  которых  у  обучающихся  формируются  навыки  самостоятельной  работы.  

Современный подход к образованию требует использования новых технологий в практике преподавания. Я использую следующие технологии:  личностно-ориентированного  обучения,  коммуникативно-диалоговую, проектную, исследовательской направленности, игровую, портфолио, обучения в сотрудничестве, информационные  и  здоровьесберегающие  технологии.  Обоснованием  при  отборе  и  эффективности  применяемых  технологий  для  меня  служат  различные  факторы.  Это  индивидуальные  и  личностные  особенности  учащихся,  уровень  их  развития;  хорошая  материально-техническая  база  нашей  школы;  социальные  условия  (количество  учащихся  в  классе  и  их  качественный  состав);  предметное  содержание  учебного  процесса  на  конкретном  этапе  обучения  и  в  целом.
Каждый  мой  ученик  имеет  возможность  реализовать  себя  в  творческой  деятельности  и  сам  оценить  свои  учебные  достижения,  учится  осознавать  свои  пробелы  и  составлять  планы  по  их  устранению.

Технология  «Лестница  успеха»  создает  психологический  настрой  на  достижение  все  более  высокого  уровня  знаний,  и  именно  от  желания  ученика  зависит,  на  каком  уровне  ему  следует  остановиться.  
При  обучении  в  сотрудничестве  создаются  условия  для  взаимопомощи,  каждый  осознает,  что  успех  всей  команды  зависит  от  него  и  поэтому  учится  в  полную  силу  своих  способностей.  При  этом  развиваются  коммуникативные  навыки,  и  формируется  культура  общения,  осуществляется  социализация  личности  ученика.
В настоящее время педагогическая общественность все больше осознает, что именно педагог способен многое сделать для здоровья обучающихся. Именно в школе дети проводят значительную часть дня, и она  стала  той социальной структурой, в которой учащиеся не только могут сохранить свое здоровье, но и получить знания и устойчивые навыки здорового образа жизни. 

Чтобы достигнуть высокой эффективности урока я  обязательно  учитываю физиологические и психологические особенности детей  разного  возраста, предусматриваю такие виды работы, которые снимают  усталость,  в  первую  очередь – зарядки-релаксации, отводя на них 3-5 минут. Ожидание необычного, особая заинтересованность так же служит релаксации учащихся, т. к. затрагивают эмоциональную сферу. Интерес вызывает знакомство с новыми иллюстрированными журналами по  истории, рассказ о каком-нибудь городе с показом фотографий, картинок и т. д. Рассказ способствует снятию напряжения, созданию расслабленной обстановки, он не носит учебного характера. Внимание учащихся основано на интересе к новому материалу. Такое сообщение рассчитывается на 2-3 минуты.

На  уроках  провожу  физкультминутки,  обязательно  обращаю  внимание  на  осанку  учащихся  во  время  работы,  на  степень  освещенности  класса,  температурный  режим.

В  настоящее  время  к  уровню  развития  ученика  выдвигаются  абсолютно  новые  требования.  Поэтому,  кроме  учебника  и  учителя,  нужны  новые  источники  знаний,  которые  позволят  повысить  мотивацию  и  изменить  роль  ученика  на  уроке. Таким  источником  для  меня  и  моих  учеников  стали  исследовательские  работы.  Учебный  материал  не  дается  в  готовом  виде,  а  осуществляется  его  поиск  с  использованием  различных  источников:  текстов  учебника,  хрестоматий,  документов,  научной  литературы,  материалов  Интернета  и  СМИ.  Тему  исследования  в  рамках  учебного  плана  может  предложить  как  сам  ученик,  так  и  выбрать  ее  с  моей  помощью.  Как  учитель,  я  знакомлю  учеников  с  методами  исследования,  формирую  исследовательские  группы,  помогаю  проанализировать  и  отобрать  собранные  материалы.  Ученики  же  самостоятельно  планируют  и  осуществляют  исследовательскую  работу,  готовят  отчеты  по  ней  в  форме  докладов,  презентаций,  проектов,  которые  защищают  на  уроке  или  во  время  внеурочных  мероприятий,  а  затем  выполняют  контрольную  работу  по  своему  исследованию  с  целью  проверки  полученных  знаний  и  приобретенных  умений.  
Особый  интерес  проявляют  учащиеся  к  истории  родного  края,  судьбам  земляков.  Так,  например,  принимая в  ноябре 2011  года  участие  в  муниципальном  этапе  конкурса  исследовательских  и  краеведческих  работ  «Отечество»,  ученица  8  класса  Борцова  Оксана  заинтересовалась  историей  ансамбля  народной  песни  «Россияночка»,  который  существует  уже  20  лет  при  Греково-Тимофеевском  Доме  культуры  и  известен  далеко  за  пределами  Матвеево-Курганского  района.  Нами  совместно  был  составлен  план исследования и  началась  работа.  Девочка  встречалась  с  участниками  ансамбля,  записывала  их  рассказы  о  том,  как  возникла  сама  идея  создания  «Россияночки»,  кто  был  первыми  участниками.  Затем  с  помощью  заведующей  ДК  Чайковой  Н.Н.  разыскала  первого  руководителя  ансамбля,  а  также  мастериц,  которые  шили  первые  костюмы.  У  них  выяснила,  что  20  лет  назад  в  селе  существовало  ателье  по  пошиву  одежды,  где  и  были  изготовлены  наряды,  а  спонсором  для  приобретения  ткани  выступил  колхоз  «Колос».  Далее  по  архивам  Малокирсановского  сельского  поселения  и  фотоархиву  Дома  культуры  проследила  путь  «Россияночки»  от  простого  кружка  по  интересам  до  народного  ансамбля.  Важным  этапом  работы  явилась  подготовка  к  публичной  презентации  работы  и  выступление,  во  время  которого  ученица  отразила  этапы  и  суть  работы  и  определила  личное  значение  для  нее  самой.  Данная  работа  явилась  победителем  муниципального  этапа  и  была направлена  в  Ростов-на-Дону  для  участия  в  областном  этапе  конкурса  (ПРИЛОЖЕНИЕ 13).
Кроме  этой,  можно  выделить  и  другие  работы,  такие,  как,  например, групповое  исследование  учеников  10  класса «Греково-Тимофеевка  в  годы  Великой  Отечественной  войны»,  во  время  которого  они  работали  с  архивными  материалами,  расспрашивали  односельчан,  являвшихся  свидетелями  тех  событий.  Результатом  работы  стало  оформление  стенда  «Победе  посвящается»,  который  стал  элементом  интерьера  нашей  школы.

Технология  исследовательских  работ  выбрана  мной  не  случайно.  В  результате  такой  деятельности  возрастает  мотивация  учащихся,  раскрываются  их  интеллектуальные  и  творческие  способности,  непроизвольно,  но  прочно  усваиваются  знания  по  истории.

В условиях современной информационной реальности  IT-технологии становятся одним из наиболее действенных средств повышения качества образования  и  в  совокупности  с  правильно  подобранными  технологиями  обучения  создают  необходимый  уровень  вариативности  и  доступности  обучения, поэтому  они занимают важное место в практике моей работы. В этом направлении я постоянно повышаю свою квалификацию. Так 14 марта 2013 года я приняла участие в практическом семинаре «Возможности интерактивных технологий SMART для  реализации новых  Федеральных  образовательных  стандартов».
На своих уроках я использую:                                                                                                               - мультимедийные презентации.   Мною  лично  разработаны  и  накоплены  как  целые  системы  уроков  по  теме,  с  первого  до  последнего,  так  и  отдельные презентации,  которые  составляют  мой  личный  банк. Обучаю  созданию  презентаций  и   учеников.  Многие  их  работы  неоднократно  становились  победителями  различных  конкурсов  и  были  отмечены  Почетными  грамотами  и  дипломами  (ПРИЛОЖЕНИЕ 14);
-  флеш-фильмы, особенно  при  изучении  военных  сражений,  битв.  Они  позволяют  обучающимся более  наглядно,  чем  при  помощи  схем  и  карт,  представить  расположение  сил  противника  и  ход  сражения;

- интерактивные карты,  которые  в  сочетании  с  используемой  мною  интерактивной  доской  дают  широкие  возможности  работы:  ученики  размещают  и  передвигают  на  карте  различные  надписи,  делают  пометки,  показывают  стрелками  пути  перемещения  войск  и.т.;

- видеофильмы  и  их  фрагменты,  которые  позволяют  наглядно  представить  те  или  иные  исторические  события  и  объекты;

- ресурсы сети Интернет  для  поиска  и  дальнейшего  использования  различных  текстовых  документов,  иллюстраций,  фотографий;

- различные  электронные  тренажеры  по  истории  при  подготовке  к  итоговой  аттестации  выпускников;

- электронные  справочники  и  энциклопедии  для  поиска  дополнительной  информации  по  теме  урока.
Применяю  на  своих  уроках  интерактивную  доску, которая позволяет создавать простые и быстрые поправки в имеющемся методическом материале прямо на уроке, во время объяснения материала, адаптируя его под конкретный класс  и  задачи, поставленные на уроке. Это  открывает новые возможности, например, использование интерактивной доски разрешает делать надписи на карте (выделять фронты, стрелками указывать направления боевых действий, подписывать даты, персоналии, перемещать и создавать объекты и  т.д.). Особое значение при изучении исторического материала имеет возможность выделения в тексте при работе на интерактивной доске. На уроках истории я часто организовываю  работу с письменными историческими источниками. Выполнение такой работы индивидуально, как правило, вызывает затруднения у ребят и воспринимается ими как скучная работа. Интерактивная доска дает возможность работать с историческим источником наглядно для всего класса, импортируя текст в формате Документ Word в интерактивный режим работы. Я задаю вопрос к документу, а ученики выделяют маркером, нумеруют и подчеркивают на доске в тексте источника фрагменты, подтверждающие их ответы.  В  целом  все типы заданий, используемых мною  при  работе  с  интерактивной  доской,  можно условно разделить на семь групп:  «Отметьте  нужное», «Заполни пропуск», «Кроссворд», «Личности в истории», «Работа с рисунками», «Соотнесите правильно», «Карта», «Расположи в хронологической последовательности», «Тесты»,  «Схемы и таблицы».
Также я  провожу компьютерные  тестирования при помощи электронной системы контроля  и  учета  знаний  обучающихся  AKTIVExpression  2.4 GHz. Устройства ActivExpression дают ученикам возможность ответить на вопросы с помощью текстовых и цифровых сообщений, символов, шкалы Лайкерта и других способов. Возможности обучения в индивидуальном темпе позволяют моим учащимся работать в соответствии с их уровнем знаний.
В течение  учебного  года  провожу  обязательную  входную  диагностику  знаний  учащихся,  промежуточный  и  итоговый  контроль. Каждое полугодие мною составляется график контрольно-оценочной деятельности в соответствии с ФГОСом и рабочей программой  предусматривающий  выполнение  контрольных  и  практических  работ,  тестов,  проектов,  докладов,   с которым могут ознакомиться все заинтересованные лица. 
Кроме того, в систему контроля знаний  входит рейтинговый контроль, обеспечивающий  систематическую,  максимально  мотивированную  работу  обучающихся.  Весь курс обучения разбивается на тематические разделы, контроль по которым обязателен.  По  окончании обучения  по  каждому  разделу  я  провожу  контроль  знаний  с  оценкой  в  баллах. Выполняя  задания  по  теме,  ученик  зарабатывает  определенное  количество  баллов,  в  зависимости  от  типа  задания  и  от  правильности  его  выполнения.  Затем  баллы  переводятся  в  оценку  по  пятибалльной  шкале:  85 – 100% - «отлично»,  70-85 % - «хорошо»,  56-70 % - «удовлетворительно».     Рейтинговая  система  выбрана  мной  потому,  что  она  не  требует  какой-либо  серьезной  перестройки  учебного  процесса,  но  в  то  же  время  хорошо  сочетается  с  технологией  личностно-ориентированного  обучения.  
Такая система работы позволяет добиваться высокого  качества образовательного процесса и находит отклик, в том числе и среди родителей, которые могут написать свой  отзыв на страничку моего личного сайта  (ПРИЛОЖЕНИЕ  15).
5.  Наличие  собственной  методической  системы  учителя,  апробированной  в  профессиональном  сообществе.

Данный опыт является инновационным, т.к. используются новые современные технологии,  а  также  потому,  что  работа  осуществляется  в  соответствии  со  Стратегией  модернизации  общего  образования,  которая  предполагает,  что  в  основу  обновленного  содержания  образования  будут  положены  ключевые  компетенции.  В  практике  моей  работы  предпринята  попытка  осуществить  компетентностный  подход  к  урокам  истории.  У  своих  учеников  я,  через  включение  в  различные  формы  деятельности,  формирую  следующие  компетенции: социальную, коммуникативную, информационную и компетенцию в сфере самостоятельной познавательной деятельности.    

Работа представлена в виде схемы из четырех пазлов, каждый из которых – названная компетенция. 
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Но схема не закончена, т.к. полагаю, что на основе этих четырех компетенций обучающийся в течение всей  жизни будет овладевать и другими, необходимыми ему компетенциями  и продолжать далее формировать свою личность.

Опытом  своей  работы  я  делюсь  с  коллегами, выступая  на  педагогическом  совете  школы  по  использованию  в  практике  моей  работы  информационных  технологий,  провожу  мастер-классы  по  использованию  в  интерактивного  проектора  и  интерактивной  доски,  а  также  мастер-класс  по  проведению  интерактивных  здоровьесберегающих  уроков,  участвую  в  работе ШМО  учителей  гуманитарного  цикла и  РМО  учителей  истории,  рассказывая   о  новых  технологиях  в  практике работы, транслирую через свой личный  сайт, а также участвуя  в  работе  сетевых  образовательных  сообществ,  таких,  как  «Открытый класс»,  «Про  школу.ru», «Сеть  творческих учителей» и др. (ПРИЛОЖЕНИЕ  16). 
В феврале 2013 года я приняла участие в Международной заочной научно-практической конференции «Образование и наука:  современное  состояние  и  перспективы  развития»,  где  вниманию  участников  конференции мною  был  представлен  доклад  на тему «Технология формирования патриотических чувств и сознания в детской и молодежной среде».  Данный  доклад  опубликован  в  сборнике  научных  трудов  по материалам конференции  (Издательство ТРОО «Бизнес-наука-общество», Тамбов, 2013 год).

6.  Непрерывность  профессионального  развития  учителя.

Существует такая легенда:  «Много тысяч лет тому назад увидел Бог, что множатся пороки людей и решил помочь им. Созвал он высоких Духов и сказал: «Люди потеряли свой путь. Как быть?» Один из Духов предложил навеять на людей сон пророческий, другой — послать манну небесную, третий — воду от Бога. И только четвертый Высокий Дух изрек: «Вложи в каждого человека жажду к познанию и дай им учителя».
А  какой он, современный учитель? Пожалуй, сложно однозначно ответить на этот вопрос.  Что главное в работе учителя? Знания, умения, навыки? Познавательная деятельность детей? Человеческое общение? Совершенствование себя как личности?... 
Я  бы  сказала  так:  современный учитель – это профессионал,  мастер,  отличительными чертами которого являются постоянное самосовершенствование, самокритичность, эрудиция и высокая культура труда.  Для такого учителя очень важно никогда не останавливаться на достигнутом, а обязательно идти вперед, ведь труд учителя – это великолепный источник для безграничного творчества, возможность самореализации, источник удовлетворения и признания. Современный учитель – человек, способный интересоваться всем тем, что его окружает, ведь школа жива, пока учитель в ней интересен ребенку.  Сегодня  мы  должны  выучить  детей,  которые  будут  компетентными  в  различных  сферах,  смогут  поставить  задачу,  самостоятельно  принять  меры  по  ее  решению  и  добиться  отличных  результатов.  Но  это  становится  возможным,  только  когда  я  сама  буду  компетентна  в  своей  профессиональной  деятельности.  Для  себя  я  определили  следующие  компетенции,  которыми,  по  моему  мнению,  должен  обладать  современный  учитель  и  к  овладению  которыми  я  стремлюсь:
· непрерывно учиться вместе с учениками; 
· владеть новыми  технологиями,  в  том  числе  информационными,  и использовать их в учебном процессе;
· помогать планировать и организовывать самостоятельную деятельность учащихся, определять цель этой  деятельности; 

· уметь мотивировать учащихся, включая их в разнообразные виды деятельности, позволяющие наработать им требуемые компетенции;

· уметь организовывать учебный процесс, используя разнообразные формы организации деятельности и включая разных учащихся в разные виды работы, с учетом их склонностей, индивидуальных особенностей и интересов и в соответствии с ними определять наиболее подходящий для него учебный материал или деятельность. 
· уметь вести занятия в форме диалога или дискуссии таким  образом,  чтобы учащиеся хотели бы высказывать свои сомнения, мнения и точки зрения на обсуждаемый предмет, дискутируя не только между собой, но и с учителем, принимая то, что собственная точка зрения также  может  быть  подвергнута  критике; 
· уметь организовать групповую проектную деятельность и  исследовательскую  рабату  учащихся и руководить ею;
· уметь занимать позицию эксперта, оценивая  достижения  учащихся в разных видах деятельности при помощи соответствующих критериев;

· использовать систему оценивания, позволяющую учащимся адекватно оценивать свои достижения и совершенствовать их;
· уметь осуществлять рефлексию своей деятельности и своего поведения и уметь организовать ее у учащихся в процессе учебных занятий.
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В  работе  над  профессиональным  развитием  мне  помогает   портфолио, в процессе формирования которого  и происходит самооценивание,  осознается необходимость саморазвития, т.к. здесь собираются и наглядно  обобщаются результаты моей  профессиональной деятельности. 
Одним  из  разделов  моего  портфолио  являются  сведения  о  повышении  квалификации,  которое  также  имеет  немаловажную  роль  в  личностном  профессиональном  росте.  2007 год – курсы  Южно-Российского  регионального  центра  информатизации  Южного  федерального  университета  «ИТ  в  деятельности  учителя-предметника»  72  часа;  2007 год – курсы  ГБОУ  ДПО РО РИПК и ПРО  «Психологические  основы  здоровьесберегающего  образования» -  72 часа;  2008 год - курсы    ГБОУ  ДПО  РО РИПК и ПРО «Развитие  ключевых  компетенций  обучающихся  в  условиях  введения  ГОСов  второго  поколения  на  основе  использования  электронных  образовательных  ресурсов»  72  часа  (ПРИЛОЖЕНИЕ  17-18).         В  2012    году  были пройдены курсы  повышения  квалификации  «Использование ЭОР  ,  курсы  по  дистанционному  обучению,  а  также  курсы  экспертов  в  2013  году.
Имея  второе  высшее  образование  по  специальности  «Социальный  педагог»,  являясь  педагогом  дополнительного  образования,  Уполномоченным  по  правам  ребенка и  депутатом  Малокирсановского  сельского  поселения,  веду  работу  по  пропаганде  здорового  образа  жизни,  профилактике  детской  безнадзорности, беспризорности и правонарушений, социальной защите детей из малообеспеченных и асоциальных семей.  Мною  регулярно  совершаются  рейды  в  семьи  категории  риска  с  целью  контроля  жилищно-бытовых  и  санитарно-гигиенических  условий  проживания  детей,  проводятся  различные  мероприятия  по  привитию  навыков  здорового  образа  жизни,  например,  такие,  как  интерактивные  занятия  «Пить  или  не  пить?»,  «Мы  выбираем  жизнь!»,  «Курить  или  жить?»,  направленные  на  профилактику  употребления  психоактивных  веществ,  участвую  в  родительском  педвсеобуче  по  вопросам  профилактики  детских  правонарушений  и  подросткового  суицида,  насилия  в  семье,  провожу  тренинги  для  обучающихся  «Экзамены – важно,  но  не  страшно»,  «Гимн  себе»,  направленные  на  профилактику  суицидального  поведения,  оказываю  помощь  в  оформлении  детских  пособий,  трудоустройстве  учащихся  из  неблагополучных  и  малообеспеченных  семей,  возглавляю  школьный  Психолого-педагогический  консилиум,  ведя  работу  с  детьми-инвалидами  (ПРИЛОЖЕНИЕ  19).
Данная  деятельность  отмечена  Почетной  грамотой  Отдела  образования  и Благодарственным письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области  (ПРИЛОЖЕНИЯ  20-21).

Принимаю  участие  в  различных  профессиональных  конкурсах, например, за  участие в  2009  году  в  районном  конкурсе  «Патриот  России»  в  номинации  «Технология  формирования  патриотических  чувств  и  сознания  в  детской  среде»  мною  получена  грамота  Отдела  образования.  Я  приняла  участие  в  викторине,  посвященной  Великой  Отечественной  войне,  работа  вышла  в  финал  Всероссийского  конкурса,  имею  грамоты  и  дипломы  за  участие  в  конкурсах  на  лучшую  информационную  разработку  к  урокам, являюсь лауреатом районного конкурса «Учитель года 2010», победителем районного конкурса «Учитель года 2011» и участником областного конкурса «Учитель года Дона 2011», приняла участие 9 марта 2013 года во Всероссийском профессиональном конкурсе педагогического мастерства «Олимпиада работников образовательных учреждений», который проводился Центром дистанционных творческих инициатив «Радиус». Результаты этого конкурса ожидаются 31 марта 2013 года.   (ПРИЛОЖЕНИЯ  22-25).
Учитель  истории  МБОУ  Греково-Тимофеевской  сош                  Н.В. Борцова

Данные в аналитической справке (аналитическом отчете) проверены  и соответствуют  действительности
Директор  школы                         О.А. Пода
29.03.2012  г.                    М.П. 
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