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АДМИНИСТРАЦИЯ МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

346970, Ростовская область, Матвеево-Курганский район, п. Матвеев Курган,  улица 1-я Пятилетка, 104, телефон  (86341) 3-25-98, факс (886341) 3-25-98, е-mail: roo_matveevo-kurgansky@rostobr.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

        
Онлайн-трансляция Общероссийского родительского собрания пройдёт в официальной группе Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте»

Первое Общероссийское родительское собрание с Министром образования и науки России прошло в 2014 году, с тех пор это событие стало ежегодным и существенно расширило географию участников. Сегодня оно охватывает всю страну.
31 августа в 11:00 состоится V Общероссийское родительское собрание (ОРС) с
участием Министра просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильевой с прямыми включениями из регионов.
Благодаря онлайн-трансляции в официальной группе Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/minprosvet следить за мероприятием можно будет из любой точки страны и мира.
Модератором ОРС будет писатель, автор и ведущий телевизионной программы «Умницы и умники» Ю.П. Вяземский.
В топ-5 тематических направлений вошли: изучение языков, сдача экзаменов, общее образование, труд учителей, финансирование школ.
Уважаемые родители (законные представители) Матвеево-Курганского района!
Приглашаем вас принять участие в родительском собрании! Посмотреть мероприятие можно будет не выходя из дома, в виде прямой онлайн-трансляции (понадобится только доступ в интернет).
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