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ПРЕСС-РЕЛИЗ

О прохождении ЕГЭ в сентябрьские сроки

В соответствии с приказом Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 10.01.2019 № 9/18 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2019 году» установлены следующие сроки проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее - ГИА)
в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) в сентябре 2019 года:
3 сентября (вторник) – русский язык (ЕГЭ, ГВЭ);
6 сентября (пятница) – ЕГЭ по математике базового уровня, ГВЭ по математике;
20 сентября (пятница) – русский язык (ЕГЭ, ГВЭ), ЕГЭ по математике базового уровня, ГВЭ по математике.
Принять участие в сентябрьские сроки проведения ГИА-11 имеют право:
обучающиеся, не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету;
обучающиеся, получившие повторно неудовлетворительный результат 
по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки (далее вместе – лица со справкой об обучении).
Выпускники прошлых лет и выпускники, получившие аттестат о среднем общем образовании в 2019 году, желающие улучшить полученные ранее удовлетворительные результаты по указанным учебным предметам, к участию в ЕГЭ в сентябрьские сроки не допускаются.
Обучающиеся, удаленные с экзаменов за нарушение Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512, относятся к категории обучающихся, не прошедших ГИА. Таким образом, данные обучающиеся вправе принять участие в ГИА по соответствующим учебным предметам в сентябре 2019 года.
       Минобразованием Ростовской области определено место регистрации заявлений на участие в ГИА для лиц со справкой – образовательная организация, в которой они восстановлены согласно пункту 92 Порядка проведения ГИА, утвержденного приказом Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512.
Прием заявлений на участие в сентябрьском ЕГЭ осуществляется с 5 по 19 августа включительно. 




Источник:
       Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/15120;
Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 10.01.2019 № 9/18 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении в 2019 году».
[bookmark: _GoBack]
image1.gif




