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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
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ПРЕСС-РЕЛИЗ

        
Онлайн-трансляция Общероссийского родительского собрания пройдёт в официальной группе Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте»

30 августа 2019 года в Санкт-Петербурге состоится VI Всероссийское родительское собрание, на котором Министр просвещения России Ольга Юрьевна Васильева ответит на актуальные вопросы отечественной системы общего образования.
         Вопросы можно задавать, зайдя на специальный сервис: https://edu.gov.ru/opc-view/ на официальном сайте Минпросвещения России.
Вопросы принимаются до 20 августа 2019 года включительно.
Пользователи социальных сетей могут задавать вопросы через официальные аккаунты ведомства https://www.facebook.com/minprosvet/ , https://vk.com/minprosvet.
          Начало онлайн-трансляции в 11:00 по московскому времени.
Напомним, Общероссийское родительское собрание – традиционная встреча в преддверии нового учебного года, которая позволяет узнать мнение родителей, выявить наиболее волнующие их вопросы, а также оценить эффективность реализуемых образовательных проектов и программ. 
Первое Общероссийское родительское собрание с Министром образования и науки России прошло в 2014 году, с тех пор это событие стало ежегодным и существенно расширило географию участников. Сегодня оно охватывает всю страну.
[bookmark: _GoBack]В прошлом году министру поступило более 2 тыс. вопросов (в 2017 – более 3 тыс.), большинство из которых касались изучения языков, сдачи экзаменов, общего образования. Также в числе приоритетных тем были труд учителей и финансирование школ.

Источник: http://edu.gov.ru


image1.gif




