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Уважаемые руководители!

В связи с участившимися случаями жестокого обращения с несовершеннолетними и преступлениями против половой неприкосновенности отдел образования Администрации Матвеево-Курганского района в части компетенции сообщает.
Педагогическая деятельность характеризуется особой социальной значимостью и высоким уровнем ответственности. Благодаря своим профессиональным качествам педагоги, под чьим постоянным контролем находятся дети, имеют возможность своевременно выявить случаи жестокого обращения и преступлений против половой неприкосновенности и принять должные меры, направленные на защиту прав и законных интересов детей.
На основании вышеизложенного отдел образования Администрации Матвеево-Курганского района рекомендует:
обеспечить регулярную диагностику социально-психологического климата в классах (группах), уделяя особое внимание следующим изменениям в поведении детей: частые пропуски занятий, отказ от участия во внеурочных мероприятиях без объективных причин, частые жалобы на плохое самочувствие, замкнутость, самоизоляция или изоляция со стороны других обучающихся, резкое снижение успеваемости, недоверие к сверстникам и взрослым, низкая самооценка, постоянное или частое состояние тревожности, пугливость, боязнь громких звуков и резких движений и т.д.;
организовать проведение информационно-просветительских мероприятий с участниками образовательного процесса: изучение в рамках образовательных

программ вопросов, связанных с уважением и соблюдением прав человека, гендерного равенства, принятием общечеловеческих ценностей; реализацию дополнительных общеобразовательных программ, способствующих развитию навыков эффективного общения, ненасильственного разрешения конфликтов, самозащиты, сопротивления давлению, управления эмоциями и преодоления стрессовых ситуаций; надлежащую профессиональную подготовку и обучение педагогических работников; информирование родителей о проблеме насилия и поддержку родителей обучающихся, столкнувшихся с проявлением насилия;
систематически проводить классные часы, тренинги и т.п., на которых разъяснять обучающимся правила безопасного поведения и формировать навыки безопасного поведения, информировать о правах несовершеннолетних и контактах, куда можно обратиться за помощью в сложных ситуациях, формировать навыки обращения за помощью в сложных ситуациях;
обеспечить в образовательных организациях работу «почты доверия», предоставив обучающимся возможность сообщать о ситуациях и фактах, вызывающих у них тревогу (опасение, беспокойство, страх и т.д.);
взять под особый контроль семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе в социально опасном положении, организовав их регулярное посещение, диагностику возможных рисков;
обратить внимание педагогических работников и медицинского персонала на необходимость должного реагирования в случае обнаружения у детей характерных травм и следов от побоев;
обеспечить круглосуточное дежурство персонала в спальных корпусах общеобразовательных организаций с круглосуточным пребыванием и общежитиях для иногородних обучающихся профессиональных образовательных организаций.
О фактах жестокого обращения с несовершеннолетними и преступлениями против половой неприкосновенности детей следует незамедлительно сообщать в отдел образования Администрации Матвеево-Курганского района.



Заведующий ООА
Матвеево-Курганского района                                               Е.В. Орлова
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