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Руководителям общеобразовательных учреждений Матвеево-Курганского района







Уважаемые руководители!

В период с 20 января по 30 марта 2020 года Институт социологии и регионоведения ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» (далее – ИСиР ЮФУ) при поддержке минобразования Ростовской области проводит второй марафон «Молодежь против экстремизма и терроризма». 
Марафон проводится с целью противодействия молодежному экстремизму в образовательной среде, воспитания патриотизма и толерантности в обществе, нетерпимости к проявлениям ксенофобии и девиантного поведения, консолидации молодежных сообществ и гармонизации межэтнических отношений. 
Для проведения марафона разработан специальный раздел электронной образовательной среды ИСиР ЮФУ, содержащий мини-лекции ведущих региональных экспертов, информацию в сфере противодействия экстремизму, другие материалы образовательного характера. 
Марафон будет проводиться в три этапа. 
На первом этапе проходит анкетирование участников и интерактивный опрос, содержащий образовательные и контролирующие компоненты. По результатам первого этапа отбирается 50 участников, набравших наибольшее число баллов. Если в каком-либо из муниципальных образований (государственном образовательном учреждении) ни один участник на второй этап не прошел, то на второй этап приглашается участник из этого муниципального образования (государственного образовательного учреждения), набравший в нем максимальное количество баллов. 
Участники второго этапа пишут эссе по заданной теме, загружают на сайт. Оргкомитет марафона оценивает работы участников, и приглашает в очный тур. 
Третий (очный) этап будет проходить в ИСиР ЮФУ в игровой форме. 
Победители марафона будут награждаться в рамках торжественных мероприятий Недели науки Южного федерального университета. 
Отдел образования Администрации Матвеево-Курганского района просит обеспечить участие в марафоне обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций. Приблизительное число участников марафона от каждой образовательной организации – 50-100 человек. 
Для участия в марафоне необходимо направить на электронную почту tb@sfedu.ru заявку образовательного учреждения с указанием муниципального образования, населенного пункта, полного наименования образовательной организации, числа участников, Ф.И.О. и должности контактного лица, его номера телефона, адреса электронной почты. В указанный в заявке электронный адрес будут направлены данные для входа участников марафона на сайт http://soctest.sfedu.ru. 
Ответственные за проведение марафона от ИСиР ЮФУ: Бедрик Андрей Владимирович – тел.: +7 (928) 619-63-30, e-mail: avbedrik@sfedu.ru; Белоконь Татьяна Викторовна – тел.: +7 (950) 850-63-00, e-mail: tb@sfedu.ru.
	Информацию об участии в данном мероприятии предоставить специалисту МБУ МКР «ИАЦРО» Калимулиной В.Р.
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Заведующий
отделом образования Администрации                                         Е.В. Орлова
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