ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ МАТВЕЕВО-КУРГАНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

21.09.2020 г.                     п. Матвеев Курган                                № 364
Об организации методической работы в 2020 - 2021 учебном году
В целях организации и проведения методической, инновационной и опытно-экспериментальной работы в образовательных учреждениях Матвеево - Курганского района, совершенствования профессионального мастерства педагогов, роста их творческого потенциала
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Утвердить единую тему методической работы в образовательных учреждениях района «Создание единого методического пространства образовательных учреждений как эффективный компонент системы управления качеством образования». 
2. Утвердить следующие формы методической работы:

- РМО учителей начальных классов, русского языка и литературы, математики, ИКТ, физики, химии и биологии, иностранного языка, истории и обществознания, географии, технологии, физвоспитания и тренеров-преподавателей МБУ ДО ДЮСШ, библиотекарей, преподавателей-организаторов ОБЖ, социальных педагогов и психологов, учителей МХК, ИЗО и музыки, молодых педагогов, воспитателей МБДОУ младшего возраста, младше-среднего возраста, старшего возраста, музыкальных руководителей МБДОУ, логопедов и психологов МБДОУ, инструкторов по физическому воспитанию МБДОУ.
-Постоянно действующие семинары.

-Муниципальные инновационные площадки.

-Школьные инновационные площадки.

-ШМО по предметам, где работает не менее 3-х учителей или воспитателей.
3. Назначить руководителями районных методических объединений:

- заместителей директоров по УВР – Гапоненко Елену Юрьевну, заместителя директора по УВР МБОУ Комбайновской оош имени воина-афганца А. Демяника;
- заместителей директоров по ВР (старших вожатых и классных руководителей) – Будко Елену Павловну, заместителя директора по УВР МБОУ Матвеево-Курганской сош №3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина;

- учителей начальных классов – Серикову Светлану Валерьевну, учителя начальных классов МБОУ Ряженской сош им. Героя Советского Союза В.В. Есауленко;

- учителей русского языка и литературы – Юрову Наталью Васильевну, учителя русского языка и литературы МБОУ Комбайновской оош им. воина-афганца А. Демяника;

- учителей иностранного языка – Лаврову Юлию Сергеевну, учителя иностранных языков МБОУ Алексеевской сош;

- учителей математики – Грунтовскую Наталью Васильевну, учителя математики МБОУ Ряженской сош им. Героя Советского Союза В.В. Есауленко;

- учителей физики – Филимонову Татьяну Николаевну, учителя физики МБОУ Екатериновской сош;

- учителей ИКТ – Симончук Наталью Владимировну, учителя информатики МБОУ Политотдельской сош;

- учителей химии и биологии – Гусеву Галину Станиславовну, учителя биологии и химии МБОУ Матвеево – Курганской сош № 2;

- учителей географии – Молчанову Наталью Александровну, учителя географии МБОУ Матвеево – Курганской сош № 1;

- учителей истории и обществознания – Орлову Марину Александровну, учителя МБОУ Латоновской сош;

- учителей учебного курса «Основы православной культуры», комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» - Касьяненко Аллу Ивановну, учителя начальных классов МБОУ Матвеево-Курганской сош № 2;

- преподавателей-организаторов ОБЖ – Миусского Валерия Александровича, преподавателя - организатора ОБЖ МБОУ Матвеево – Курганской сош № 1;

- учителей технологии – Журенко Лилию Валентиновну, учителя технологии МБОУ Ряженской сош им. Героя Советского Союза В.В. Есауленко;

- учителей физвоспитания и тренеров – преподавателей МБУ ДО ДЮСШ – Шульга Юрия Владимировича, учителя физической культуры МБОУ Новониколаевской сош;

- по работе с молодыми педагогами – Коноваленкову Валентину Николаевну, музыкального руководителя МБДОУ детский сад №1 «Аленушка» общеразвивающего вида второй категории;

- школьных библиотекарей – Шустову Татьяну Ивановну, заведующего библиотекой МБОУ Матвеево – Курганской сош № 2;

- социальных педагогов и психологов – Грициенко Марию Михайловну, педагога - психолога МБОУ Политотдельской сош;
- учителей МХК, ИЗО, музыки – Пономарёву Любовь Ивановну, учителя музыки, ИЗО, МХК МБОУ Матвеево – Курганской сош № 3 им. Героя Советского Союза А.М. Ерошина;
- педагогов дополнительного образования – Чучалову Елену Анатольевну, старшего методиста МБУ ДО «Центр детского творчества»;
- музыкальных руководителей МБДОУ – Коноваленкову Валентину Николаевну, музыкального руководителя МБДОУ «Детский сад № 1 «Алёнушка»; 

- учителей-логопедов МБДОУ - Шушкову Галину Николаевну, учителя-логопеда высшей квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 24 «Золушка»;

- педагогов-психологов МБДОУ - Клименко Ольгу Магадамовну, педагога-психолога высшей квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 1 «Аленушка»;

- воспитателей раннего возраста – Удовенко Жанну Анатольевну, старшего воспитателя высшей квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 1 «Алёнушка»;

- воспитателей младше-среднего возраста – Ромашкину Ирину Геннадьевну, старшего воспитателя первой квалификационной категории МБДОУ «Детский сад № 3 «Сказка» общеразвивающего вида второй категории;

- воспитателей старшего возраста – Девальд Юлию Александровну, старшего воспитателя МБДОУ «Детский сад № 4 «Ласточка»;

- инструкторов по физическому воспитанию – Червякову Людмилу Викторовну, ведущего специалиста МБУ МКР «Информационно-аналитический центр развития образования».
 4. Директору МБУ МКР «Информационно – аналитический центр развития образования» Збарской М.А.:

4.1. Продолжить работу Методического Совета в составе: 

-Председатель – Збарская М.А., директор МБУ МКР «Информационно – аналитический центр развития образования»;

-Специалисты МБУ МКР «Информационно-аналитический центр развития образования»;
-Руководители районных методических объединений;
-Педагоги образовательных организаций (по мере необходимости).

 4.2. Разработать и представить для утверждения в отдел образования Администрации Матвеево - Курганского района до 10.10.2020 года план работы районного Методического Совета.

 4.3. Проводить районные методические объединения не менее 3- 4- х раз в год.
 4.4. Организовать в период между заседаниями работу творческих групп.

        4.5. Организовать и провести в рамках РМО предметные профессиональные конкурсы среди педагогов.
5.   Руководителям образовательных учреждений района в 2020-2021 учебном году:

 5.1. Установить руководителям РМО надбавку в размере до 20% от должностного оклада за выполнение работ, не входящих в круг основных обязанностей, по факту выполненных работ.

         5.2. Продолжить работу ОУ в соответствии с направлениями государственной образовательной политики, направлениями образовательной инициативы «Наша новая школа», ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС ДО и для детей с ограниченными возможностями здоровья.
 5.3. Продолжить работу педагогического коллектива по реализации приоритетного национального проекта «Образование», указов Президента РФ.

5.4. Организовать работу педагогического коллектива в соответствии с методической темой образовательного учреждения.        

 5.5.  Организовать работу школьных методических объединений, проводить заседания не менее 4- х раз в год.
 5.6. Назначить приказом по школе руководителей ШМО.
 5.7. Общее руководство возложить на заместителей руководителей по УВР.
 5.8. Утвердить планы работ ШМО до 12.10.2020 года.
 5.9. Провести до 10.10.2020 года сверку картотеки педагогов в МБУ МКР «ИАЦРО».                    
 5.10. Выделить методические дни, а во время проведения РМО освобождать полностью от работы и направлять на заседания:

-Вторник – заместителей директоров по УВР, учителей русского языка и литературы, социальных педагогов и психологов, учителей истории, обществознания; воспитателей младше-среднего возраста, учителей-логопедов МБДОУ.
-Среда – заместителей директоров по ВР (старших вожатых, классных руководителей), учителей математики, физики, начальных классов, школьных библиотекарей, педагогов-психологов МБДОУ, инструкторов по физическому воспитанию МБДОУ.
-Четверг – директоров школ, учителей МХК, ИЗО, музыки, искусства, педагогов ДО, учителей географии, иностранного языка, учителей комплексного учебного курса ОРКСЭ, ОПК; воспитателей раннего возраста МБДОУ.
-Пятница – учителей химии и биологии, информатики, технологии, молодых педагогов, преподавателей – организаторов ОБЖ, физвоспитания и тренеров-преподавателей ДЮСШ, воспитателей старшего возраста, музыкальных руководителей МБДОУ.
5.11. По мере необходимости в школе создавать цикловые МО, организовать работу творческих групп по проблемам и образовательным областям.

 6.  Продолжить работу ПДС (постоянно действующих семинаров) и назначить руководителями:

-директоров школ – Соколову М. В., ведущего специалиста ООА Матвеево-Курганского района;

-заведующих МДБОУ – Гринченко Н.Н., ведущего специалиста ООА Матвеево-Курганского района.
7. Признать утратившим силу приказ ООА Матвеево-Курганского района от 01.09.2020 № 322 «Об организации методической работы в 2020 – 2021 учебном году».

8. Контроль за выполнением приказа оставляю за собой.

Заведующий отделом образования

Администрации Матвеево – Курганского района                        Е.В. Орлова
